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1. PRESENTACION

El siguiente producto es un dispositivo electronico para el control y la proteccion de los sistemas de bombeo en
funcion de la variacion de la frecuencia de la fuente de alimentacion de la bomba. El inversor conectado a cualquier
bomba, gestiona su funcionamiento para mantener una presion constante. De esta forma, la bomba o el sistema de
bombeo solo se activan cuando y cuanto se necesita, lo que evita el desperdicio innecesario de energia y prolonga
su vida otil.

En la elaboracion del folleto de instrucciones se ha utilizado la siguiente simbologia:

A Riesgo de causar daio a personas o propiedades. A Riesgo eléctrico.

2. NORMAS DE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar el producto:

- Lea atentamente antes del primer uso todas las partes del presente manual y conservarlo para una referencia
futura.

El usuario debe observar estriccamente las normas de prevencion de accidentes vigentes en los respectivos paises.
Compruebe en el momento de la recepcion del producto que no hay dafios en el producto y/o componentes
faltantes, de ser asi, pongase en contacto con el proveedor de inmediato.

- Controlar que los datos indicados en la placa sean los deseados y adecuados para la instalacion, y en particular
que la corriente nominal del motor sea compatible con los datos indicados en la placa de caracteristicas del
variador.

- La instalacion y el mantenimiento deben ser llevados a cabo Gnica y exclusivamente por personal autorizado,
responsable de efectuar las conexiones eléctricas segdn las normas de sequridad vigentes.

- El variador no deberd ser utilizado por personas con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o
bien sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad les haya explicado las
instrucciones y supervisado el manejo del variador.

- Se deberd evitar que los nifios jueguen con el variador.
- No utilice el producto de manera diferente a la especificada en el siguiente manual de instrucciones.

- El fabricante declina toda responsabilidad por dafios derivados de un uso inapropiado del producto y no se
hard responsable de los daiios ocasionados por operaciones de mantenimiento o reparacion llevadas a cabo por
personal no cualificado y/o con piezas de repuesto no originales.

A Respecto a la regulacion de inmunidad 1EC61800-3, este dispositivo no estd disefiado para ser
utilizado en el entorno industrial. (Nota: las dreas industriales o las dreas técnicas de cualquier edificio
alimentado por un transformador dedicado son ejemplos de entornos industriales).

A Este dispositivo cumple con IEC 61800-3 Clase 2 Regulacion de emisiones. En un entorno doméstico
puede causar interferencias de radio, en cuyo caso se pueden requerir medidas de mitigacion
adicionales.

A El inversor puede producir un voltaje de sobretension muy alto en el motor. Cuando el motor es

sometido repetidas veces a una sobretension, éste sufrird un deterioro del aislamiento al acumular
el esfuerzo de la sobretension. Asegirese de que las especificaciones del motor sean compatibles con
el variador.

- Este inversor no incorpora funciones de proteccion térmica gradual eléctrica.

Riesgos Residuales:

- Antes de quitar la tapa del variador para cualquier accion de mantenimiento, asegirese de desconectar la tension
de red y esperar 5 minutos para que la electronica descargue cualquier tension residual en su interior.

92



= EaARA

- Nunca desconectar el variador mientras el motor esté girando. Esta accion puede provocar dafios irreparables al
variador de frecuencia asi como afectar a los demds sistemas electrénicos conectados a la misma red eléctrica.

- Aunque la bomba se encuentre no operativa (led rojo POWER parpadeando), debe igualmente cortarse el

suministro eléctrico a todo el variador para cualquier accion de mantenimiento.

- Ante cualquier anomalia en la instalacion, puede pararse manualmente el variador a través del pulsador AUTO/

STOP preparado para tal fin.

3. DATOS TECNICOS
Valores Nominales:
E-SPD MT 2200 E-SPD TT 4000

Tension de Alimentacion (V) 220-240 V Monof. 400 V Trif.
Tension de Motor (V) 230V Trif. 400 V Trif.
Frecuencia de Trabajo (Hz) 50/60 Hz 50/60 Hz
Intensidad Méxima Salida Variador (A) 1A 1A
Intensidad Méxima Entrada Variador (A) 20A 12A
Grado de Proteccion IP 55* IP 55*
Grado de Contaminacion 2 2
Tipo de Accion 2B 2B
Funcionamiento S1 S1
Distribucion de sistemas de puesta a tierra IT, TN-C, TN-S, TT IT, TN-C, TN-S, TT

*El ventilador auxiliar suministrado para el montaje a pared tiene grado de proteccion IP54

Limites de utilizacién:
- Temperatura Minima Ambiente: -10°C
- Temperatura Mdxima Ambiente: +40°C

- Variacion de Tension de Alimentacion: +/- 10%
- Rango de humedad: 5% a 95% sin condensacion y vapor
- Altitud mdxima: 2.000 metros

4. IDENTIFICACION DE PRODUCTO

l

.

.

l

Familia Alimentacion Variador Salida Motor Power
de producio M=Monofdsica T=Trifdsica T=Trifdsica Watts (W)
5. TAMANO Y PESO
Dimensiones Volumen Peso
E-SPD MT 2200 330x230x 170 0,013 m3 35kg
E-SPD TT 4000 330x230x 170 0,013 m3 35kg

6. ALMACENAJE

El producto debe almacenarse en un lugar cubierto y seco, alejado de fuentes de calor y protegido de la suciedad
y las vibraciones, de la humedad, de fuentes de calor y de posibles dafios mecdnicos. No cologue objetos pesados

sobre el embalaje.
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7. INSTALACION / MONTAJE

Antes de instalar el variador de frecuencia, lea atentamente todas las partes del presente manual
y consulte las normas de seguridad vigentes en el pais donde va a ser usado.

La instalacion debe ser efectuada por un técnico cualificado.

a) Instalacién de variador:

- Debe instalarse en ambientes bien ventilados, sin humedad y lejos de la exposicion directa del sol y de la lluvia.

- Antes de efectuar las conexiones eléctricas, asegirese de que no reciba tension elécirica el cable utilizado para
alimentar eléctricamente el variador.

- Comprobar fehacientemente los datos eléctricos indicados en la placa de caracteristicas del variador antes de
suministrar corriente eléctrica.

- Debe dimensionar correctamente los cables de suministro eléctrico al variador, y del variador a la bomba
conforme las normas vigentes del propio pais, en funcion del consumo nominal del motor y la longitud de cable
que se requiera. A continuacién una tabla con las longitudes mdximas recomendadas en funcién de la seccion
del cable eléctrico.

Seccion Entrada a Variador (mm’) Secci6n Salida de Variador (mm’)
5 [ 25 | 4 5 [ 25 | 4
Distancia Mdxima (metros) Distancia Mdxima (metros)
E-SPD MT 2200 8 19 35 12 2 51
E-SPD TT 4000 46 76 120 49 8l 134

- Cada cable de interfaz debe ser mds corto que 3 metros.
- Use los prensaestopas apropiados para fijar el cable.

- Asegurese también de que en la red elécirica se disponga de protecciones eléciricas, en particular es recomendado
el uso de un inferruptor diferencial de alta sensibilidad (30mA, clase A para aplicaciones domésticas, clase B para
aplicaciones industriales).

El tipo B debe instalarse para toda la proteccion o monitoreo de corriente residual desde un inversor
hasta la tension de alimentacion.

- Es recomendable, ademds del interruptor diferencial, que exista en la instalacion una proteccion magneto-térmica
y un seccionador de tension eléctrica para controlar el suministro eléctrico a cada variador individualmente.

La tierra debe estar conectada correctamente. Si la conexion a fierra no estd conectada, podria
producirse una descarga eléctrica o un incendio.

b) Instalacién de grupo de presién con variador:

- El grupo de bombeo miltiple siempre tiene que estar formado por bombas iguales y, por tanto, de la misma
pofencia y rendimiento hidrdulico. EI incumplimiento de este punio puede provocar un funcionamiento erréneo
del sistema de bombeo.

- Para el funcionamiento del variador de frecuencia es imprescindible el uso de un transductor de presion
(4-20mA).
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- La ubicacion del transductor de presion siempre debe estar lo mds proxima posible al grupo de bombeo, lo mds
proxima posible al expansor de membrana, y siempre después de la vélvula de retencion general del grupo de
bombeo. Es imprescindible la instalacion de una vélvula de corte general del equipo de bombeo, posterior a la
ubicacion fisica del transductor de presion.

- En caso de existir mds de un transductor de presion en un grupo de bombeo mdltiple (mds de un variador con
transductor de presion conectado), la red de variadores interconectados decidird automdticamente, y bajo unos
test previos de fiabilidad de la lectura de los transductores existentes, cual es el transductor que se ufilizard
como sensor de presion general para todo el conjunto.

- En caso de que el transductor designado funcionase erroneamente, el conjunto de variadores decidirdn cambiar
automdticamente el transductor considerado como principal, a ofro que proporcione lecturas mds precisas.
El resto de transductores existentes permanecerdn en estado de standby listos para ser usados en caso de
requerimiento.

¢) Instalacién sobre motor:

- Sustituir la tapa de la caja de bornes del motor por el adaptador soporte a motor (piezas 5 y 11a) suministrado.

- Perforar con la ayuda de un destornillador, los 3 orificios del radiador metdlico del circuito de potencia (pieza
4). Los 3 orificios son visibles por la parte interior del radiador (poner la imagen).

- Atornillar el radiador metdlico al adaptador soporte a motor con la ayuda de los 2 tornillos facilitados para
tal fin (piezas 9y 11b).

- Apriete los prensaestopas apropiados para garantizar el grado de proteccion declarado (pieza 10).

- Realizar las conexiones eléctricas entre circuito de potencia y motor mediante los cables eléctricos suministrados
(pieza 6).

- Conectar mediante el cable plano el circuito de potencia a la tapa + circuito de control (pieza 1).
- Atornillar el conjunto (pieza 13).

d) Instalacion sobre soporte mural:

ADVERTENCIA: Para la instalacién sobre pared no debe realizarse el apartado ndmero 2 anterior, referente a
la instalacion sobre motor, ya que de existir los 3 agujeros en el radiador metdlico no se garantizaria el grado
de proteccion adecuado.

- Fijar el soporte mural a la pared a través de los 3 agujeros traseros del soporte mural (pieza 7).
- Colocar el ventilador en la base del soporte mural asegurando la posicion de flujo de aire hacia arriba (pieza 8).

- Colocar el conjunto variador dentro del soporte mural, asegurando que los 2 extremos del radiador metdlico
queden por dentro del soporte mural.

- Fijar el variador al soporte mural a través de los 2 tornillos laterales perforados en el radiador metdlico (pieza 14).
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MT 2200 TT 4000
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A Es necesario instalar un nicdeo magnético (A).

Lo encontrard en la caja de accesorios. Debe fijarse a:

MT) el cable de alimentacion del convertidor de frecuencia,
lo mds cerca posible del prensaestopas, TT) el cable entre el
convertidor de frecuencia y el motor, lo mds cerca posible del
conector del convertidor de frecuencia, hasta que se escuche
un CLIC (B).

E-SPD TT 4000
a) Conexiones de potencia
Modelo Alimentacion Motor
E-SPD MT 2200 Monofdsica 230V Trifdsico 230Vac (Conexion EN TRIANGULO*)
E-SPD TT 4000 Trifdsica 400V Trifdsico 400Vac (Conexion EN ESTRELLA*)

*Para motores 230/400V
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b) Conexiones de seiiales
Senal Descripcion

Salidos que actdan segin se hayan programado los pardmetros 5.14 y 5.15
Salidas relé 1y 2 respectivamente.

Estas salidas son libres de potencial y con una carga mdxima de 5 amperios a 230Vac.

En la modalidad de funcionamiento con soporte de pared, debido a que no tenemos la
refrigeracion del propio ventilador del motor utilizaremos el sistema de venfilacion que
Ventilador equipa dicho soporte de serie para realizar esta refrigeracion.

Esta salida es a 24Vdc y se activa siempre que el variador esté dando salida de tension,
la carga mdxima de la misma es de 12W.

En estas entradas podemos conectar cualquier contacto libre de potencial que nos
Entradas digitales 1y 2 realizard las funciones programadas en los pardmetros 5.12 y 5.13 respectivamente.

NOTA: No alimentar estas entradas con tensién!!

Conexion del transductor de presion (siempre 4-20mA) y manteniendo la polaridad

Transductor - . .
correcta mostrada en el dibujo de conexiones del propio transductor.

En estos bornes se deben realizar la inferconexion de los diferentes variadores que
queramos comunicar (mdximo 8). La conexién se realiza punto a punto. Los bornes “1”
deben estar conectados entre si de la misma manera los bornes “2".

]

VARIADOR 1

Comunicacion RS485

VARIADOR 2

VARIADOR 8
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9. FORMATO DE PANTALLA

Led Marcha Bomba Led Tension Variador Display Principal

= E-SPD

Speed Driver

POWER 0

RUN STOP
ALARM A Q AUTO)

Led Alarma  Botdn Seleccion lzquierda ~ Botdn Subir  Botdn Bajar

Botdn Stop Manual

Bot6n Seleccion Derecha

10. PANTALLA PRINCIPAL
Frecuencia de giro actual Consumo instantdneo Consumo Nominal Frecuencia de paro
H oz ‘45:./9 AR
I \
Fi|m|F (S = DO = B E= = N
Ela v 65 .5 CE S .5
\ /
142 5|7 \ Mle | nju
/ \ / N
Hora actual Presion actual Presion de Trabajo Acceso al Meni
Datos Actuales Datos Programados
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11. MODO DE FUNCIONAMIENTO

El modo de funcionamiento del variador de frecuencia buscard continuamente minimizar el consumo eléctrico,
garantizando a su vez el minimo desgaste de las bombas.

a) Equipo de una sola bomba:

Mediante la lectura directa del transductor de presion, el variador de velocidad se encarga de gestionar la velocidad
de giro del motor eléctrico de la bomba, garantizando una presion de red fija e inalterable, independientemente
de la demanda de caudal instantdnea requerida. Cuando la demanda de caudal es mds grande, la presion de
la red hidrdulica disminuye. En este punto el transductor de presion, quien informa continuamente al variador
de frecuencia de la presion actual, provoca que el variador de frecuencia haga girar mds rdpidamente al motor
eléctrico, garantizando la presién de trabajo fijada. En el ofro extremo, cuando la demanda de caudal disminuye,
el variador de frecuencia hace girar mds lentamente al motor eléctrico para que la presion de la red hidrdulica
permanezca inalterable.

b) Equipo con varias bombas (Multivariador):

Cuando existe una red de 2 o mds variadores conectados entre si, el sistema decide alternativa y ordenadamente
que bomba debe arrancar en primer lugar, cuando una demanda de caudal es requerida. Una vez esta bomba
empieza a girar, en caso de detenerse por no existir mds demanda de caudal, el sistema arrancard una bomba
diferente a esta en el proximo arranque, rotando todas las bombas que conforman la red de variadores para lograr
que todas las bombas de la red de variadores tengan los mismos arranques.

Si estando una bomba en marcha se llegase a la velocidad mdxima de giro y la presion de la red no alcanzase la
fijada como presion de trabajo, el sistema decidird arrancar una bomba mds, como apoyo de esta primera o de
las que en ese momento estén en funcionamiento. En este momento la red de variadores calculard la velocidad
de giro de los motores que garantice el minimo consumo elécirico a la vez que mantiene la presion de trabaijo.
Asimismo, y con esta misma premisa de mdximo ahorro energético, el sistema calculard continuamente cuando
puede desconectar cada bomba de las que estén en ese momento en funcionamiento.

12, ASISTENTE DE ARRANQUE

La primera vez que le damos tensién a nuestro equipo nos iniciard un asistente de arranque donde se configurardn
los pardmetros bdsicos para poder poner en marcha el grupo de bombeo. Este asistente se realiza en solo uno de
los equipos sea cual sea el ndmero total inferconectados.

Durante la realizacion de dicho asistente el led rojo permanecerd parpadeando indicindonos que nos encontramos
en dicho proceso.

Ezronol
Ernalilsh
Frionoaoi

1]

1]

0k

&)
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SE MAa A INICIAR
EIL ASISTENTE |DE
A RREAMNGUE
AFocertar

U &

ASTSTENTE ARERAMSLIE

M3 DE BOMEAS Con F1 podemos repetir la bisqueda automdtica si el valor mostrado
;| “x" es diferente al valor real.

El sistema nos indica automdticamente el ndmero de variadores ()
que hay conectados a nuestra red. Es un pardmetro indicativo y no
modificable.

B

Flcle P Lo r  Siose relizan varios bisquedas y el valor sigue sin coincidir,

Fepetlir
M @ ﬁ probablemente tengamos un error en el conexionado de la red de
z

variadores.

STEHTE arERaHoUE Antes llevar a cabo este punto debemos comprobar mediante la
_ sefial grdfica del motor de la bomba el sentido de giro de la misma,
R ] ] = L1
PRUEER DE |BIRC puesto que dicho sentido de giro puede ser horario o anti horario
dependiendo del modelo de bomba.

Irmicinr Enete punto veremos como el motor realiza una secuencia de giros
@ . lentos para poder visualizar con facilidad si el sentido de giro es el
F2)  torrecto. Se realizan 6 test de giro y después para el motor.

Con F1 se reinicia el test de giro.

GIROD CORRBECTO?
oy Si el sentido de giro no es el correcto, selecionamos NO con las flechas
51 y debemos reiniciar el test pulsando F1 para comprobar que se ha
M| cambiado el sentido de giro con éxito.
Ferastlir FMoe R ha e Una vez comprobamos que el sentido de giro es el correcto,

— < seleccionamos SI'y luego aceptamos con F2.
\S); 0

COMFIGUREAR
FECHa Y HORA Mediante los pulsadores de flechas aumentamos o disminuimos el
valor que se encuentra parpadeando y con F2 cambiamos al siguiente

Al e - = 1
: lafazile L 11 : U4 valor. La secuencia de valores es:
Miercoles Siguients DIA > MES — ARO — HORA — MINUTOS
@ E En la parte inferior izquierda del display nos indica el dia de
la semana calcwlado automdticamente dependiendo de la fecha
COHFIGURAR itroducdo.
FECHG % HORA Cuando modificamos el ultimo valor (minutos) pulsando F2 aceptamos
- T I bios.
1@/@2/16 - 11:08 A
Mier 1 & E oo NOTA: En cualquier punto de la fecha podemos ir al valor anterior
! 2 Gal e s cEerLTar

pulsando la teda F1.

&)
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SISTEHTE aREAMBUE En este punto debemos introducir el consumo nominal del motor,
I HTEHSIDA&D MOTOR aumentando o disminuyendo el valor con los pulsadores de flecha y
S.E ame validando con F2.

wd o B
fic e e to p NOTA: Elconsumo nominal es el indicado en la placa de caracteristicas
— del motor y teniendo en cuenta de escoger correctamente dependiendo
@ si conectamos un variador MT 2200 escoger el valor a 230V y TT 4000
a 400V.

1SISTENTE ARRAMEUE Mediante los pulsadores de flecha introducimos el rango mdximo de
SCAaLA TRAMSDUCTOR presion del ransductor conectado.

10.8 Bar Este valor estd indicado en la placa de caracteristicas del transductor
Goe by de presion, que siempre deberd ser de 4-20mA

@ Con F2 validamos este dato.
F2

Mediante los pulsadores de flecha introducimos la presion que
queremos que el equipo frabaje.

ASTSTENTE ARRAHBUE
FRESION DE TRaEAJOD

Debemos tener muy en cuenta que este valor esta siempre dentro de

4.8 Boar la curva de trabajo de la bomba, siempre intentando evitar los puntos
Boe g b extremos de la curvg, esto es con caudales cercanos a 0 o presiones
muy bajas.

@ Con F2 validamos el dato.

Bz, FEEC. FaRO
FULSAR fAeoertor Llegados a este punto, el variador se auto programard para saber
FaRa IHICIAR cwdl es el momento en el que ya no fiene demanda de caudal y

AFoertar

U &

debe pararse, para ello nos pedird ayuda para entender como es la
instalacion a la que estd conectado.

1 - @BERIR IMPULSIOHM Debemosseguir exacamente las instrucciones indicadas en el panel.
2 - PFULSAR Acertar * Abrir impulsion: Debemos abrir la impulsion general del sistema
T - ESFERAR 18sza para provocar consumo de caudal

G,.EBHz Bic e oo ° Pulsor aceptar: Una vez abierta completamente la impulsion
debemos pulsar aceptar mediante F2. Una vez pulsado F2 la

@ a bomba se pone en marcha.
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-
:IF1

EL

432,

Ferpsetir

AST
FIM
COM

2 - ESFERERARE Ts=a=
S50 .8H= 2.4 Bar
@Automdtico
CEREAR IMPULSION
LEHTAMEHTE
FULSAR Acertor
S8.8H= Frocertor

U &

FEECUEMC IR DE PARO

SH=

FrocerFtar
U@

STEMTE H#A
AL T EZRD0
EXITO

* Esperar 10 segundos: Se muestra una cuenta atrds de 10sg fras la
cwal se indicard un nuevo paso a seguir.

Esta cuenta afrds no se iniciard si la presion indicada estd por en-
ima de la que hemos puesto en la presién de consigna. Si una
vez iniciada la cuenta atrds la presion aumenta demasiado, el
contador volverd a mostrar los 10 segundos hasta que la presion
no descienda.

En este punto debemos cerrar la impulsion lentamente (utilizando un
minimo de 5-7sg) hasta que el consumo de caudal sea cero. En este
momento la presion de la instalacion debe ser la introducida anterior-
mente en este asisfente.

Una vez la impulsion estd cerrada y la presién de consigna establecida
pulsamos F2 para aceptar.

La opcion “Aceptar” solo aparecerd si llegamos a la presion de trabajo
que le hemos indicado. En el caso de no alcanzar la presion de con-
signa sin consumo de agua, no se mostrard la opcion de “Aceptar”.

Nos indica la frecuencia de paro calculada, esto es: para la presion
de trabajo indicada, cuando la bomba baja de esta frecuencia ya
no genera ningdn caudal por lo cual el motor procederd a pararse.
Pulsando F1 volvemos a la pantalla inicial de bisqueda de frecuencia
de paro, si pulsamos F2 aceptamos.

Muestra un texto durante unos segundos indicindonos que el asistente
ha finalizado con éxito antes de mostrar la pantalla principal.

NOTA: Todos los datos introducidos o calculados en el asistente son modificables a posteriori mediante el mend del equipo.

ASISTENTE DE ARRANQUE EN SISTEMAS DE 2 0 MAS BOMBAS

En sistemas de 2 o mds bombas el asistente de arranque se efectuard en el equipo que tiene conectado el
transductor, solo ese equipo indicard la primera pantalla de este asistente. En caso de haber mds de una bomba
con transductor conectado, el sistema decidird automdticamente que equipo de los que tienen transductor se
utilizard para efectuar el asistente.

Una vez finalizado el asistente en el equipo seleccionado, los demds equipos de la red estardn totalmente
programados con los mismos datos, solo estardn pendientes de realizar la prueba de giro de su asistente y las
bombas slave tendrdn el piloto rojo de alarma encendido y una indicacion en pantalla de prueba de sentido de
giro. Una vez realizada la prueba de giro de estos, pasardn a la pantalla principal directamente y el conjunto
estard totalmente programado.
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13. MENU CONFIGURACION

T

| 1. PARAMETROS

| | 2. visuaLizacion |

| 3 HISTORICO | | 4 MANUAL | |5. PARAM. AVANZADOS | | 6. AJUSTES FINOS |

1.1 PRESION DE TRABAJO

2.01 TEMPERATURA DEL
MODULO

‘ 1.2 INTENSIDAD DE MOTOR

[ 202 sefaL anaLoGicA |

1.3 SENTIDO DE GIRO

2.03 HORAS TENSION

1.4 FRECUENCIA DE PARO

2.04 HORAS TRABAJADAS

1.5 DIFERENCIAL DE
ARRANQUE

2.05 NUMERO ARRANQUE

2.06 ENTRADA DIGITAL 1

2.07 ENTRADA DIGITAL 2

2.08 SALIDA RELE 1

2.09 SALIDA RELE 2

2.10 VERSION SOFT.

2.11 POTENCIA CONS.
BOMBA

2.12 POTENCIA CONS. RED

6.01 CONSTANTE

5.05 PRESION DE TRABAJO 2

501 DI0MA PROPORCIONAL
[ 502 UNIDADES DE PRESION | [ 6.02 CONSTANTE INTEGRAL |
503 NUMERO MAXINO DE .03 FRECUENCIA DE
BOMBAS ON CONMUTACION
504 FONDO ESCALA DEL .04 RAGO MANIOBRA
TRANSDUCTOR sTop
.05 VELOCIDAD

MANIOBRA STOP

5.06 RETARDO PARO PRINCIPAL

‘ 6.09 RESET ALARMAS

5.07 FRECUENCIA MINIMA
TRABAJO

6.10 RESET NUMERO DE
ARRANQUES

5.08 FRECUENCIA MAXIMA
TRABAJO

5.09 FRECUENCIA MARCHA
AUXILIAR

5.10 RETARDO MINIMO MARCHA
AUXILIARES

5.11 RETARDO MINIMO PARO
AUXILIARES

5.12 ENTRADA DIGITAL 1

5.13 ENTRADA DIGITAL 2

5.14 SALIDA RELE 1

5.15 SALIDA RELE 2

5.16 PROGRAMA HORARIO 1
5.17 HORA INICIO PROGRAMA 1
5.18 HORA PARO PROGRAMA 1
5.19 PROGRAMA HORARIO 2
5.20 HORA INICIO PROGRAMA 2
5.21 HORA PARO PROGRAMA 2

5.22 BLOQUEO DE ARAMETROS

5.23 PONER EN HORA

5.24 ENTRADA ASIST. AJUSTE PARO
5.25 RETARDO ALARMA FALTA DE AGUA
5.26 ALARMA FALTA DE AGUA ACTIVA
5.27 ALARMA ROTURA TUBERIA

5.28 ALARMA TENSION ACTIVA

5.29 AJUSTE DE FABRICA
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1. PARAMETROS

Programacion
ar escripcion Ud Defecto | Min. | Mox. ofas
1.1 | PRESION DE TRABAJO Bar | Asist. 0.5 FE. | Presion que queremos mantener el sistema.
Intensidad en amperios del motor. Teniendo en cuenta
1.2 | INTENSIDAD DE MOTOR Amp | Asist. 0.1 11 | si nuestro motor estd cableado en frifdsico 230V o en
trifdsico 400V.
13 | SENTIDO DE GIRO 0 1 Pod(?r‘nos cambiar (?I sentido de giro de,I motor
modificando este pardmetro de 0 a 1 o al revés.
El sistema se detendrd cuando el variador esté
1.4 | FRECUENCIA DE PARO Hz | Asist. 0.1 99.9 | trabajando un tiempo deferminado (ver pardmetro
5.06) por debajo de esta frecuencia.
Es el diferencial que permitimos que descienda
1.5 | DIFERENCIAL DE ARRANQUE | Bar 05 03 3 la presion para arrancar lo bomba a partir de la
introducida en el pardmetro 1.1.

Asist.: Este pardmetro es el introducido o el calculado en el asistente de arranque.

F.E.: Fondo escala del transductor (Introducido en el asistente de arranque).

2. VISUALIZACION

Par. Descripcion Ud. Notas

2.01 | TEMPERATURA DEL MODULO | °C | Nos indica la temperatura a la que se encuentra el médulo electrénico del equipo.

202 | SENAL ANALOGICA mA Nos indica el valor en mA del transductor de presion. Este dato seria 4 mA para 0 Bar y
20 mA para el valor méximo del transductor conectado.

2.03 | HORAS TENSION Horas | Nos indica el total de horas que el equipo ha estado conectado a una red elédrica.

2.04 | HORAS TRABAJADAS Horas | Nos indica el total de horas trabajadas (dando salida de tensién) del variador.

2.05 | NUMERO ARRANQUE Nos indica el ndmero total de arranques desde cero que ha realizado el equipo.

2.06 | ENTRADA DIGITAL 1 Nos indica si la entrada digital 1 estd en ON u OFF.

2.07 | ENTRADA DIGITAL 2 Nos indica si la entrada digital 2 estd en ON u OFF.

2.08 | SALIDA RELE 1 Nos indica si la salida a relé 1 estd en ON v OFF.

2.09 | SALIDA RELE 2 Nos indica si la salida a relé 2 estd en ON u OFF.

2.10 | VERSION SOFT. Version del software del equipo.

2.11 | POTENCIA CONS. BOMBA W | Potencia instantdnea consumida en bornes de salida hacia bomba.

2.12 | POTENCIA CONS. RED W | Potencia instantdnea consumida en bornes de entrada de alimentacién.

3. HISTORICO

&1

ALARMA FE4

TEMESIGOH

1araz2rle -

=a lir

12

Cuando accedemos al mend Histérico nos encontramos por orden
cronolégico con el listado de alarmas que se han dado en nuestro
equipo, indicando la fecha y la hora en las que se produjeron.

= 1A

Con las flechas A y W podemos avanzar o retroceder para visualizar
|as diferentes alarmas que se han dado.

Si pulsamos F1 salimos de este mend.
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| 4. MANUAL

El sistema esta preparado para realizar pruebas de veloci
mend. Cuando entramos a este mend, sea cual sea el esta
sus funciones y por lo tanto detiene la bomba.

Cuando entramos a este menu nos aparece esta pantalla:

dad y funcionamiento de forma manual a través de este
do del sistema, el equipo desde el que entramos detiene

4. MaHUAL Donde podemos ver la frecuencia, un temporizador de funcionamiento
TET - y la presion que hay en ese momento leida por el transductor.
B.BH=z C#d=2 ; ) ,
= Si pulsamos F1 salimos de este mend.
4.8Far Cuando presiona ON (con la tecla F2), arrancard el motor y podrd
Salir 1 aumentar o redudir la frecuencia con las tedas de flecha. Al mismo
= — fiempo, puede ver cémo comienza la cuenta regresiva para 2 minutos
de operacion. Si no presiona ninguna fecla, después de 2 minutos, el
motor se detendrd automdticamente. Si presiona la tecla F2 durante
4. MaHUaL la cuenta regresiva, se aumentard a 15 minutos, 30 minutos, 1 hora,
——— 2 horas, 4 horas, 8 horas y 24 horas por cada pulsacion.
42 . 8BH=z CBsal
_ Si pulsamos F1, salimos paramos el motor y volvemos a la pantalla de
4. 8EBar espera de este mismo meng.
off +
F1
ATENCION:
Un mal uso del modo manual puede provocar sobrepresiones en la instalacién
5. PARAMAMETROS AVANZADOS
Programacion
Par. Descripcion Ud. - Notas
P Defecto | Min. | Max.
Espaiiol  Holandés
Ingles  Polaco
. | Francés  Rumano | Podemos elegir entre diferentes idiomas fanto de mend
5.01 | IDIOMA Espaiiol Ituliunq Turo | como de avisos.
Portugués  Ruso
Alemdn  Sueco
5.02 | UNIDADES DE PRESION Bar Bar Bar - Psi Unidades de presion de trabajo y mostradas.
NUMERO MAXIMO DE BOMBAS Ndmero mdximo de bombas que pueden funcionar en
5.03 8 1 8 . .
ON nuestro sistema simultaneamente.
FONDO ESCALA DEL .
5.04 TRANSDUCTOR Bar | Asist. 5 30 | Valor del transductor a 20mA.
Segunda presi6n de trabajo para instalaciones que lo requieran.
5.05 | PRESION DE TRABAJO 2 Bar | ™ 05 F.E. | ** Como valor por defecto se mostrard la presion de
trabajo introducida en el asistente.
Tiempo que transcurre desde que la bomba principal
506 | RETARDO PARO PRINCIPAL 5g 10 0 00 | &St 1ruhU|undolu una velocidad inferior a la frecue.nclu
de paro (pardmetro 1.4) hasta que se detiene
totalmente.
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Programacion
Par. Descripcion Ud. - Notas
P Defeco | Min. | Max.
5.07 | FRECUENCIA MINIMA TRABAJO | Hz | 25 10 50 EL::T):"‘“’ minima. que_permitimos que trabaje lo
508 | FRCUENCIA MAXIMA TRABAJO | Hz | 50 2 65 EL‘:;‘I';""“ méxima que permitimos que trabaie lo
FRECUENCIA MARCHA Cuando la bomba en funcionamiento alcanza esta
50 AUXILIAR e 50 B 50 frecuencia da orden de marcha a la auxiliar.
510 RETARDO MINIMO MARCHA S 9 1 200 Tiempo que transcurre desde que se da la condicion del
~" | AUXILIARES g pardmetro 5.09 hasta que se arranca la bomba auxiliar.
RETARDO MINIMO PARO Tiempo que trur}scurre c!esde que en un sistema ’de 20
51 Sg 2 1 10 | mas bombas estdn trabajando por debajo del pardmetro
AUXILIARES . I~
1.4 hasta que se detienen las bombas auxiliares.
Podemos usar la entrada digital como un marcha-paro
del sistema cerrando el circuito de dicha entrada, o al
abrirlo si seleccionamos la opcion INV.
Sin Usar Se puede fambién usar como segunda presion de con-
signa de la misma manera. Cerrando el circuito de la
b P‘"E’ EX“""IONV ﬁmrodu programada, el(sistemu hor(g (6155)0 %? fIu segun-
. aro Externo a presion de consigna (pardmetro 5.05). El funciona-
512 | ENTRADA DIGITAL1 Sin Usar 2 Consigna miento descrito es inverso si escogemos la opcion INV.
2% Consigna INV | “Flow Sensor NC" puede seleccionarse cuando se dis-
Flow Sensor NC | pone de un sensor de caudal, que parard la bomba
cwando el contacto se abre.
Seleccionando “Sin Usar” la entrada no afectard al
sistema.
5.13 | ENTRADA DIGITAL 2 Sin Usar | Ver pardmetros 5.12 | Ver pardmetro 5.12
La finalidad de este pardmetro es activar sefiales a
istancia.
OFF: El relé no se activa nunca.
Alarma (NO): El relé se cierra ante una alarma.
OFF ,
Alarma (NC): El relé se abre ante una alarma.
Alarma (NO) Marcha: El rel . 4o el equi )
Alarma (NC) m:rrc‘im(.]' relé se activa cuando el equipo estd en
Marcha Paro Externo: El relé se activa cuando huz un paro
5.4 | SALIDARELE 1 OFF Paro Externo | externo. (Para darse esta condicién debemos haber pro-
Trabajo en seco | 9ramado alguna entrada digital como *“Marcha/Paro”).
Reloj (NO) Trabajo en seco: El relé se activa si el convertidor
Reloj (NC) detecta un trabajo en seco.
Reloj (NO): El relé se cierra dependiendo de los datos
horarios programados en los pardmetros 5.16 a 5.21.
Reloj (NC): El relé se abre dependiendo de los datos
horarios programados en los pardmetros 5.16 a 5.21.
OFF
Alarma (NO)
Alarma (NC)
March ,
5.15 | SALIDA RELE 2 OFF Pa m“E’;te“r 1o | Ver parémetros 5.14
Trabajo en seco
Reloj (NO
Reloj (NC
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Par.

Descripcion

Ud.

Programacion

Defecto

Min.

Max.

Notas

5.16

PROGRAMA HORARIO 1

OFF

OFF

LV
S-D

En este pardmetro podemos seleccionar que no haya
programa horario (OFF) o los dias de la semana que
queremos que se de dicho programa, pudiendo elegir
enfre semanas enteras (L-D), semanas laborables
(L-V), fines de semana (S-D) o dias sueltos.

El programa horario incidird sobre la salida relé
programada a tal efecto.

5.17

HORA INICIO PROGRAMA 1

00:00

00:00

23:59

Hora de inicio del programa horario 1.

5.18

HORA PARO PROGRAMA 1

00:00

00:00

23:59

Hora de paro del programa horario 1.

519

PROGRAMA HORARIO 2

OFF

OFF
LD
LV

S-D
L....D

Idem que el pardmetro 5.16 pero para un segundo
programa horario.

520

HORA INICIO PROGRAMA 2

00:00

00:00

23:59

Hora de inicio del programa horario 2.

5.21

HORA PARO PROGRAMA 2

00:00

00:00

23:59

Hora de paro del programa horario 2.

522

ALARMA FALTA DE AGUA
ACTIVA

S|

S|

NO

Pardmetro para activar o desactivar la alarma por
falta de agua.

En caso de estar activo el aviso y producirse, el variador
hard intentos de arranque mediante la siguiente
secuencia: 5 minutos, 15 minutos, 1 hora, 6 horas o
24 horas. En pantalla se muestra el tiempo restante de
infento de arranque. Pulsando F2 forzamos el reset del
aviso adn sin finalizar la centa atrds.

Si despues del aviso de 24 horas vuelve a
detectarse trabajo en seco, el variador se bloqueard
indefinidamente hasta que se pulse F2.

5.3

RETARDO ALARMA FALTA
DE AGUA

Sg

99

Tiempo que tarda desde que el sistema calcula una
falta de agua hasta que activa la alarma por esta causa.

524

ALARMA ROTURA TUBERIA

S|

S|

NO

Pardmetro para activar o desactivar la alarma por
rotura de tuberia.

525

ALARMA TENSION ACTIVA

S|

S|

NO

Pardmetro para activar o desactivar la alarma de
perdida de fension.

5.26

BLOQUEO DE PARAMETROS

NO

NO

S|

SI: La edicion de los valores de los pardmetros quedard
bloqueada.

NO: La edicion de los valores de los pardmetros estard
desblogueada.

Para cambiar este pardmetro de SI a NO, se requiere
introducir previamente la contrasefia 1357.

527

AJUSTE FECHA Y HORA

NO

NO

S|

Cuando cambiamos este pardmetro a “SI” nos aparece
la pantalla de edicion de fecha y hora. Una vez
finalizada la edicion el pardmetro vuelve a “NO”.

528

ASIST. BUSQUEDA
FRECUENCIA PARO

NO

NO

S|

Al cambiar este pardmetro de “NO” a “SI” iniciamos el
asistente de bdsqueda de frecuencia de paro.

529

AJUSTE DE FABRICA

NO

NO

S|

Para resetear el equipo y dejarlo con los valores de fdbrica
pasamos este pardmetro a “SI” y después de introducir el
cddigo 1357 el equipo nos iniciara el asistente de arranque.
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6. AJUSTES FINOS

. Programacion
Par. Descripcion Ud. Defedo | Min. | Mox. Notas
6.01 | CONSTANTE PROPORCIONAL 100 0 999
6.02 | CONSTANTE INTEGRAL 100 0.1 999
6.03 | FRECUENCIA DE CONMUTACION | kHz 17 25 16.0
6.04 | RANGO MANIOBRA STOP Bar 0.1 0.0 05
6.05 | VELOCIDAD MANIOBRA STOP 1 1 64

Si pasamos este pardmetro de “NO” a “SI” reseteamos
6.09 | RESET ALARMAS NO NO Sl | el histérico de alarmas y automdticamente el
pardmetro vuelve a “NO".

RESET NUMERO DE Si pasamos este pardmetro de Nq a SI” reseteamos
6.10 NO NO Sl | el ndmero de arranques y automdticamente el
ARRANQUES , Py
pardmetro vuelve a “NO".
14, GESTION DE AVISOS

Una de las premisas principales del variador de frecuencia es intentar evitar la interrupcion del suministro
hidrdulico. Para ello, el variador dispone de sistemas que, en caso de alguna lectura de presion/consumo de motor
fuera de los valores establecidos, pueda mermar parcialmente su capacidad para intentar evitar el bloqueo del
variador, por tanto, evitar la interrupcion del suministro hidrdulico.

Un ejemplo claro es un exceso de consumo del motor elécirico. En este supuesto concreto, el variador limitard
la velocidad de giro del motor para evitar su deterioro, manteniendo el consumo del motor igual al consumo
nominal, de esta manera la instalacion hidrdulica continuard recibiendo caudal por parte de la bomba, no a la
presion de trabajo establecida, pero si a una presién algo inferior.

A continuacion se muestra una tabla donde se especifica el estado actual del funcionamiento del sistema, en
funcion de avisos visuales que se nos muestran tanto en los leds indicadores como en el display principal:

AVISO MOTIVO EXPLICACION / SOLUCION

Compruebe que no exista un paro
manual  (boton  AUTO/STOP  del
La bomba a la que estd conectada | teclado), un paro remoto (entrada
El led POWER parpadea el variador no estd operativa para su | auxiliar activa como paro remoto) o un
funcionamiento automdtico paro general de la red de variadores (se
produce cuando algin pardmetro critico
general estd siendo modificado).

El variador de frecuencia estd en proceso
Elled RUN parpadea de detener la bomba
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AVISO

MOTIVO

EXPLICACION / SOLUCION

El led ALARM parpadea

Se estd efectuando el asistente de
arranque

La bomba estd en algin estado de
alarma (se indica en el Display)

El led dejard de parpadear una vez
que haya completado el asistente de
configuracion inicial.

Consulte el apartado relativo a Alarmas
del presente manual para solventar la
incidencia.

El dato de la frecuencia actual parpadea

El variador estd limitando la frecuencia
de giro del motor debido a una
temperatura excesiva de la electronica,
sumada a un consumo excesivo del
motor eléctrico.

Consulte el apartado relativo a Alarmas
del presente manual para solventar la
incidencia.

Compruebe la correcta ventilacion del
variador de frecuencia.

El dato de la frecuencia de paro
parpadea

La frecuencia de paro calculada es
superior a la frecuencia mdxima de la
red eléctrica a la que estd conectado
el equipo.

Le recomendamos vuelva a realizar el
asistente de ajuste de la frecuencia de
paro (5.24).

En caso de una vez realizado el asistente
persista este aviso, debe disminuir la
presion de trabajo, ya que la bomba
que hay conectada no podria alcanzarla.

El dato del consumo actual parpadea

El variador estd limitando la frecuencia
de giro del motor debido a un consumo
excesivo del motor

Compruebe que la intensidad de motor
(1.2) sea la reflejada en la placa de
caracteristicas.

Junto al dato de la presién actual, hay
un asterisco que parpadea

El variador que presenta este aviso
no dispone de ningdn transducior de
presion conectado.

Si existe un transductor conectado, no
estd conectado con la polaridad correcta.

El transductor tiene una lectura 0.5
bar diferente a los otros transductores
conectados en la red de variadores.

Desconecte el transductor del bornero
eléctrico e invierta la polaridad de los
cables de conexidn.

Recomendamos cambiar el transductor
porque no lee correctamente.
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15. ALARMAS

MENSAJE

MOTIVOS

SOLUCION / SOLUCIONES

ALARMA FO1
SOBREINTENSIDAD

Indica un consumo excesivo del motor.

Comprobar que el dato de consumo
nominal esté correctamente entrado

Comprobar que la bomba gire
libremente sin ninguna obstruccion.

ALARMA F02
CORTOCIRCUITO

El motor estd comunicado/quemado

No estdn cableados todos los cables

Fallo interno del variador

Desconecte el motor del variador y
compruebe que el mensaje desaparece.
Si no es asi péngase en contacto con el
servicio técnico mds cercano.

Compruebe que todos los cables del
motor estén correctamente conectados
al propio motor y también al variador.
Supervisar también el correcto cableado
de alimentacion eléctrica del variador.

Pongase en contacto con el servicio
técnico mds cercano.

ALARMA F03
SOBRETEMPERATURA
DEL MODULO

El modulo de potencia ha alcanzado
una temperatura muy elevada,
comprometiendo su fiabilidad.

Asegiirese que la temperatura ambiente
no supere los extremos reflejados en
este manual.

En caso de montaje sobre bomba,
asegirese de que la bomba tiene
ventilador y que estd instalada la tapa
del ventilador.

En caso de montaje sobre soporte de
pared, asegirese de que el ventilador
del soporte funcione correctamente
cwando el motor estd en marcha.

ALARMA F04
TENSION
DE ENTRADA

El variador no recibe corriente eléctrica,
o estd fuera de los limites superior e
inferior.

Se ha interrumpido el suministro
eléctrico al variador.

Los cables de conexion eléctrica de la
red eléctrica hacia el variador se han
desconectado.

La tension elécrica de entrada al
variador estd fuera de los limites
espedificados en el apartado de Datos
Técnicos.

ALARMA F05
TRANSDUCTOR

El variador no recibe una lectura
correcta del transductor de presion.

El transductor de presion estd cableado
en el variador con la polaridad invertida.

El transductor de presion estd
estropeado

El transductor de presion tiene un rango
diferente de 4-20mA.
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MENSAJE

MOTIVOS

SOLUCION / SOLUCIONES

ALARMA F06
FALLO MOTOR

El motor estd comunicado/quemado

Falta/mala conexién de las fases

Desconecte el motor del variador y
compruebe que el mensaje desaparece.
Si no es asi péngase en contacto con el
servicio técnico mds cercano.

Alguno de los cables que comunican el
motor con el variador de frecuencia no
hace buen contacto eléctrico.

El motor estd conectado para recibir
una tension elécrica diferente de la que
proporciona el variador de frecuencia.

Existe un consumo desequilibrado de las
fases de entrada entre ellas.

ALARMA FO7
FALTA DE AGUA

El variador detecta que la bomba estd
trabajando parcialmente en vacio.

Asegirese de que la bomba aspire
correctamente el fluido.

ALARMA F08
ROTURA
DE TUBERIA

El variador detecta que la bomba
trabajo a muy baja presion y una
velocidad elevada durante un tiempo.

Compruebe que la red hidrdulica no
tenga fugas de caudal superiores a las
que serian requeridas en una demanda
habitual.

ALARMA A09
PARAMS DE FRECUENCIA
INCOHERENTES

Existe algin pardmetro relacionado con
la frecuencia en discordancia con los
valores considerados normales.

Compruebe que la frecuencia minima
sea superior a 10Hz.

Compruebe que la frecuencia mdxima
sea inferior a 65Hz.

Compruebe que la frecuencia minima
introducida sea inferior a la frecuencia
mdxima.

Compruebe que la frecuencia de marcha
de las bombas auxiliares sea inferior a
la frecuencia mdxima.

Compruebe que la frecuencia de marcha
de las bombas auxiliares sea superior a
la frecuencia minima.

ALARMA A10
PARAMETROS DE TIEMPO

El retardo de paro de las bombas
auxiliares es superior al retardo de paro
de la bomba principal.

ALARMA AT1
PARAMS. DE PRESION

El diferencial de presion de arranque es
superior a la presion de consigna.

Debe reducirse el diferencial de presion
de arranque de la bomba, o aumentar
por encima de dicho valor la presion
de trabajo.
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MENSAJE MOTIVOS SOLUCION / SOLUCIONES

No existe comunicacion entre la placa de | Compruebe que el cable plano que
control con botonera y display, y la placa | comunica ambos circuitos electronicos
de potencia atornillada al radiador. este bien conectado y apretado.

Fallo interno del variador. Puede producirse por un error puntual
del firmware del variador o por la
ALARMA X13 IecIu'ra puntual de ng(u} pardmetro

considerado fuera de limites. En este
ERROR INTERNO caso recomendamos la desconexion
eléctrica del variador de frecuencia
durante unos minutos. Si transcurridos
unos minutos al dar tension al variador
el mensaje permanece, debe ponerse
en contacto con el servicio técnico mds
cereano.

16. MANTENIMIENTO Y REPARACION

Se recomienda controlar el variador de frecuencia periodicamente y regular su funcionamiento.

17. GARANTIA

El incumplimiento de las instrucciones proporcionadas en este manual de instrucciones y/o cualquier intervencion
en el inversor que no sea llevada a cabo por servicio autorizados y/o el uso de piezas de repuesto no originales
invalidard la garantia y eximird al fabricante de cualquier responsabilidad en caso de accidentes a personas o
daiios a la propiedad y/o al producto en si.

Una vez que el producto ha sido recibido, verifique que no haya sufrido roturas o abolladuras significativas. De lo
contrario, indiquelo a la persona que realizé la entrega. Una vez retirado el variador de frecuencia de su embalaje,
verifique que no haya sido dafiado durante el transporte. Si esto sucedid, informe al distribuidor.

Verifique en la placa de especificaciones que las caracteristicas que se muestran son las que solicit.

En caso de que una falla no se encuentre dentro de los provistos en la tabla “SOLUCION DE PROBLEMAS”, contacte
al distribuidor autorizado mds cercano.

18. ELIMINACION Y TRATAMIENTO AMBIENTAL

Para llevar a cabo la eliminacion de las piezas que componen el variador de frecuencia, serd necesario atenerse a
las normas y leyes vigentes propias del pais donde se estd siendo utilizado el producto. En cualquier caso se ruega
no arrojar piezas contaminantes al medio ambiente.

Este simbolo en el producto indica que no se puede tirar con la basura doméstica.
—

Esta disposicién solo se refiere a la eliminacién de equipos en el territorio de la Union Europea (2012/19 /UE). Es
responsabilidad del usuario deshacerse del equipo entregdndolo en un punto de recogida designado para reciclar
y eliminar el equipo elécirico. Para obtener mds informacién acerca de los puntos de recoleccion de equipos,
comuniquese con su agencia local de eliminacion de desechos.
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1. APRESENTACAQ

0 produto seguinte é um dispositivo eletrénico para o controlo e proteciio dos sistemas de bombeamento em funggio
da variagio da frequéncia da fonte de alimentagiio da bomba. O inversor ligado a qualquer bomba, gere o seu
funcionamento para manter uma presséo constante. Desta forma, a bomba ou o sistema de bombeamento apenas
sio ativados quando e enquanto for necessdrio, o que evita o desperdicio desnecessdrio de energia e prolonga a
sua vida otil.

Na elaboragiio do folheto de instrugdes utilizou-se a seguinte simbologia:

A Risco de causar danos em pessoas ou propriedades. A Risco elétrico.

2. NORMAS DE SEGURANCA (ACRESCENTAR SIMBOLOS ELETRICOS E DE AVISO

Antes de instalar e utilizar o produto:

- Leia atentamente antes da primeira utilizagdo todas as partes do presente manual e guarde-o para referéncia
futura.

0 utilizador deve observar estritamente as normas de prevencio de acidentes vigentes nos respetivos paises.
Verifique no momento da receciio do produto a inexisténcia de danos no produto e/ou componentes em falta, caso
contrdrio, contacte o fornecedor imediatamente.

- Controlar que os dados indicados na placa sejam os desejados e adequados para a instalagdo e, em particular,
que a corrente nominal do motor seja compativel com os dados indicados na placa de caracteristicas do variador.

- A instalaciio e manutengdo devem ser feitas Gnica e exclusivamente por pessoal autorizado, responsavel por
efetuar as ligagdes elétricas segundo as normas de seguranga vigentes.

- 0 variador ndo deverd ser utilizado por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e mentais reduzidas, ou
sem a devida experiéncia ou conhecimentos, salvo se um responsavel pela sua seguranga Ihes fenha explicado as
instrugdes e supervisionado 0 manuseamento do variador.

- Deve-se evitar que as criangas brinquem com o variador.

- Néo utilize o produto de forma diferente a especificada no seguinte manual de instrugdes.0 fabricante declina
qualquer responsabilidade por danos derivados de um uso inapropriado do produto e ndo se responsabilizard
pelos danos provocados por operagdes de manutengdo ou reparago realizadas por pessoal ndo qualificado e/ou
com pegas sobresselentes ndo originais.

Em relagdo d regulagdo de imunidade IEC61800-3 este equipamento ndo deve ser usado no ambiente

As industrial (Nota: Areas industriais ou dreas técnicas de qualquer edificio alimentado por um
transformador dedicado so exemplos de ambientes industriais).

a Este equipamento estd em conformidade com a norma de emissées IEC61800-3 classe 2. Em ambiente

doméstico pode causar interferéncias de rddio, caso em que serd necessrio adoptar medidas
suplementares.

Este equipamento pode produzir uma elevada tensdo no motor. Quando ao motor sdo aplicadas
A elevadas vibragdes/sobretensdes repetidas, o motor sofrerd deterioragdes de insuflagdo devido ao
acumular excessivo. Neste caso verificar se as especificagoes do motor sdo indicadas para o variador.

- Este inversor ndo incorpora fungdes elétricas de protegdio gradual e térmica.

Riscos Residuais:

- Antes de tirar a tampa do variador para qualquer agdo de manutengdo, assegure-se de que desliga a tensdo de
rede e espere 5 minutos para que a eletronica descarregue qualquer tensdo residual no seu interior.
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- Nunca desligue o variador enquanto o motor estiver a rodar. Esta agdo pode provocar danos irrepardveis no
variador de frequéncia, assim como afetar nos restantes sistemas eletrénicos ligados & mesma rede elétrica.

- Embora a bomba esteja néo operativa (LED vermelho POWER a piscar), deve igualmente cortar o abastecimento

elétrico para todo o variador para qualquer agdo de manutengo.

- Perante qualquer anomalia na instalagdo, pode parar manualmente o variador pelo botdo AUTO/STOP preparado

para isso.

3. DADOS TECNICOS

Valores Nominais:

E-SPD MT 2200 E-SPD TT 4000

Tensiio de Alimentagéio (V) 220-240 V Monof. 400 V Trif.
Tenséo do Motor (V) 230V Trif. 400 V Trif.
Frequéncia de Trabalho (Hz) 50/60 Hz 50/60 Hz
Intensidade Mdxima Saida Variador (A) 1A 1A
Intensidade Maxima Entrada Variador (A) 20A 12A
Grau de Protegtio IP 55* P 55*
Grau de contaminagéio 2 2
Tipo de agdo 28 8
Funcionamento Sl S1
Distribuigéio de sistemas de aterramento IT, TN-C, TN-S, TT IT, TN-C, TN-S, TT

*0 ventilador auxiliar fornecido para a montagem na parede possui grau de protegio IP54

Limites de utilizacéo:
- Temperatura Minima Ambiente: -10°C
- Temperatura Mdxima Ambiente: +40°C
- Variagiio de Tensdo de Alimentagdo: +/- 10%
- Faixa de umidade: 5% a 95% sem condensagdo e vapor
- Altitude mdxima: 2.000 metros

4. IDENTIFICACAO DE PRODUTO

l l l

l

Familia de Alimentago Variador: Saida do motor: Power
produto M=Monofdsica T=Trifdsica T=Trifdsico Watts (W)
5. TAMANHO E PESO
Dimensoes Volume Peso
E-SPD MT 2200 330x230x 170 0,013 m3 35kg
E-SPD TT 4000 330x230x 170 0,013 m3 35kg

6. ARMAZENAMENTO

0 produto deve ser armazenado num local coberto e seco, afastado de fontes de calor e protegido contra a sujidade
e as vibragdes, humidade, fontes de calor e contra possiveis danos mectnicos. No coloque objetos pesados sobre

a embalagem.
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7. INSTALACAO E MONTAGEM

Antes de instalar o variador de frequéncia, leia atentamente todas as partes deste manual e
consulte as normas de seguranca vigentes no pais no qual ird ser utilizado.

A instalacdo deve ser efetuada por um técnico qualificado.

a) Instalacdo do variador:
- Deve-se instalar em ambientes bem ventilados, sem humidade e longe da exposicdo direta ao sol e a chuva.

- Antes de efetuar as ligagdes elétricas, assegure-se de que o cabo utilizado para alimentar eletricamente o
variador ndo recebe tenséo elétrica.

- Comprovar de forma fidvel os dados elétricos indicados na placa de caracteristicas do variador antes de alimentar
com corrente elétrica.

- Deve dimensionar corretamente os cabos de alimentagdo elétrica ao conversor e do conversor & bomba,
conforme as normas vigentes do préprio pais, em fungdo do consumo nominal do motor e do comprimento do
cabo necessdrio. Abaixo, poderd encontrar uma tabela com os comprimentos mdximos recomendados em fungdo
da secgdo do cabo elétrico.

Secgio Entrada para Variador (mm’) Secgio Saida para Variador (mm’)
15 | 25 | 4 15 | 25 | 4
Distdncia Mdxima (metros) Distdncia Mdxima (metros)
E-SPD MT 2200 8 19 35 12 28 51
E-SPD TT 4000 46 76 120 49 81 134

- Cada comprimento do cabo de interface deve ser mais curto em 3 metros.
- Utilize os prensa-cabos apropriados para fixar o cabo.

- Assegure-se fambém de que na rede elétrica existem protedes elétricas, em particular, é recomendado o uso
de um interruptor diferencial de alta sensibilidade (30mA, dasse A para aplicagdes domésticas, classe B para
aplicacdes industriais).
ﬁ 0 fipo B deve ser instalado para foda a proteciio ou monitoragdo operada por corrente residual de um
inversor até a fenséo de alimentaggo.

- E recomenddvel, além do interruptor diferencial, que exista na instalagiio uma protegdo magneto-térmica e um
seccionador de tensdo elétrica para controlar a alimentagdo elétrica para cada variador individualmente.

A terra deve estar conectada correfamente. Se o aterramento ndo estiver conectado, o choque elétrico
ou o incéndio podem fer ocorrido.
b) Instalagéio de grupo de pressdo com variador:

- 0 grupo de bombeamento mdltiplo tem sempre que estar formado por bombas iguais e, portanto, da mesma
poténcia e do mesmo rendimento hidrdulico. O incumprimento deste ponto pode provocar um funcionamento
erroneo do sistema de bombeamento.

- Para o funcionamento do variador de frequéncia, é imprescindivel o uso de um transductor de pressdo (4-20mA).
- A situagdio do transductor de pressdo deve estar sempre o mais proxima possivel do grupo de bombeamento, o
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mais proxima possivel do expansor de membrana, e sempre depois da vdlvula de retengdo geral do grupo de
bombeamento. E imprescindivel a instalagdo de uma vdlvula de corte geral do equipamento de bombeamento,
posterior @ localizagdio fisica do transductor de pressdo.

- Caso exista mais de um transductor de pressdo num grupo de bombeamento maltiplo (mais de um variador
com transductor de pressdo ligado), a rede de variadores interligados decidird automaticamente, e apds testes
prévios de fiabilidade da leitura dos transductores existentes, qual é o transdutor que se utilizard como sensor
de presséio geral para todo o conjunto.

- Caso o transductor designado funcione incorretamente, o conjunto de variadores decidird mudar automaticamente
o transductor considerado como principal para outro que proporcione leituras mais precisas. O resto dos
transductores existentes permanecerd em estado de stand-by prontos a serem usados em caso de requerimento.
¢) Instalagéio sobre o motor:

- Substituir a tampa da caixa de bornes do motor pelo adaptador de suporte para motor (pecas 5 e 11a)
fornecido.

- Rompa com uma chave de fenda, os 3 orificios do radiador metdlico do circuito de poténcia (pega 4). Os 3
orificios sdo visiveis pela parte interior do radiador (colocar a imagem).

- Aparafusar o radiador metdlico ao adaptador de suporte para motor com a ajuda dos 2 parafusos fornecidos
para tal finalidade (pegas 9 e 11b).

- Aperte os prensa-cabos apropriados para garantir o grau de protegfo declarado (pega 10).

- Realizar as ligagGes elétricas entre o circuito de poténcia e o motor através dos cabos elétricos fornecidos (pea 6).
- Ligar por meio do cabo plano o circuito de poténcia & tampa + circuito de controlo (peca 1).

- Aparafusar o conjunto (pega 13).

d) Instalacio sobre suporte mural:

ADVERTENCIA: Para a instalagio sobre a parede ndo deve realizar o procedimento referido no pardgrafo
ndmero 2 anterior, referente & instalagfio sobre o motor, uma vez que existindo os 3 orificios no radiador
metdlico ndo se garantiria o grau de protegdo adequado.

- Fixar o suporte mural & parede através dos 3 orificios fraseiros do suporte mural (peca 7).
- Colocar o ventilador na base do suporte mural, assegurando a posicdo de fluxo de ar até cima (peca 8).

- Colocar o conjunto conversor dentro do suporte mural, assegurando que as 2 extremidades do radiador metdlico
ficam por dentro do suporte mural.

- Fixar o conversor o suporte mural através dos 2 parafusos laterais perfurados no radiador metdlico (pega 14).
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8. LIGACOES ELETRICAS
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A E necessario instalar um ndicleo magnético (A).

Vocé vai encontra-lo na caixa de acessorios. Deve ser corrigido para:
MT) o cabo de alimentagao do inversor de frequéncia, 0 mais préximo
possivel do prensa-cabos, TT) o cabo entre o inversor de frequéncia
e o motor, 0 mais préximo possivel do conector do inversor de
frequéncia, até que um CLIQUE (B) seja ouvido.

E-SPD TT 4000

a) Ligacoes de poténcia

Modelo Alimentagdo Motor
E-SPD MT 2200 Monofdsica 230V Trifdsico 230Vac (Ligagdo EM TRI[\NGULO*)
E-SPD TT 4000 Trifdsica 400V Trifdsico 400Vac (Ligagio EM ESTRELA*)

*Para motores 230/400V
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b) Ligacées de sinais
Sinal Descric@o

Saidas que atuam conforme se fenham programado os parGmetros 5.14 e 5.15
respefivamente.

Saidas relé 1 2 e n . L.
Estas saidas néo tém potencial e com uma carga mdxima de 5 amperes para 230Vac.

Na modalidade de funcionamento com suporte de parede, devido a nio terem a
refrigeracio do préprio ventilador do motor, utilizaremos o sistema de ventilagio que
Ventilador equipa esse suporte de série para realizar esta refrigeragdo.

Esta saida é a 24Vdc e ativa-se sempre que o variador estiver a dar saida de fenséo, a
carga mdxima da mesma é de 9W.

Nestas entradas, podemos ligar qualquer contacto sem potencial que nos realizard as
Entradas digitais 1 e 2 fungdes programadas nos pardmetros 5.12 e 5.13, respetivamente.

NOTA: Ndo alimentar estas entradas com tensio!

Ligagdo do transductor de pressiio (sempre 4-20mA) e mantendo a polaridade correta

Transductor N .
mostrada no esquema de ligagdes do préprio transductor.
Nestes bornes, deve-se realizar a inferligagiio dos diferentes variadores que queremos
comunicar (mdximo 8). A ligagdio é feita ponto a ponto. Os bornes “1” devem estar
ligados entre si da mesma maneira que os bornes “2".
_ |
i
g
['4
<>( 21
®
Comunicagdo RS485 s
g _
2
4
g 21
®
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9. FORMATO DE ECRA

LED Funcionamento Bomba

LED Tensdo Variador

B EaARA

POWER 0
RUN

ALARM AO

Ecrd Principal Botdo Paragem Manual

E-SPD

Speed Driver

STOP
UTO

LED Alarme Botiio Selegdo Esquerda Botiio Subir Botiio Descer Botiio Selegdo Direita
10. ECRA PRINCIPAL
Frequéncia de rotagdo atual Consumo instantdneo Consumo Nominal Frequéncia de paragem
Hlz ‘45:./5 N4z,
I \
Blm|F SR = ClE s .8
Ela|r B85 .5 : Sla |5
\
114 ST \ Mle nju
/ \ /
Hora Atual Pressio atual Pressio de Trabalho Acesso ao Menu
Dados Atuais Dados Programados
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11. MODO DE FUNCIONAMENTO

0 modo de funcionamento do variador de frequéncia tentard continuamente minimizar o consumo elétrico,
garantindo, por sua vez, o minimo desgaste das bombas.

a) Equipamento com uma Gnica bomba:

Através da leitura direta do transductor de pressdo, o variador de velocidade encarrega-se de gerir a velocidade
de rotagiio do motor elétrico da bomba, garantindo uma pressio de rede fixa e inalterdvel, independentemente
da necessidade de caudal instantdnea requerida. Quando a necessidade de caudal é maior, a pressdo da rede
hidrdulica diminui. Neste ponto, o transductor de presséo, que informa continuamente o variador de frequéncia da
pressdo atual, faz com que o variador de frequéncia faa o motor elétrico rodar mais rapidamente, garantindo a
pressdo de trabalho fixada. No outro exiremo, quando a necessidade de caudal diminui, o variador de frequéncia
faz o motor elétrico rodar mais lentamente para que a pressio da rede hidrdulica permaneca inalterdvel.

b) Equipamento com vdrias bombas (Multivariador):

Quando existe uma rede de 2 ou mais variadores ligados entre si, o sistema decide alternada e ordenadamente
que bomba deve arrancar em primeiro lugar, quando existe uma necessidade de caudal. Depois de esta bomba
comegar a rodar, caso pare por ndo existir mais necessidade de caudal, o sistema arrancard uma bomba diferente
desta no préximo arranque, rodando fodas as bombas que formam a rede de variadores para consequir que todas
as bombas da rede de variadores tenham os mesmos arranques.

Se, estando uma bomba a funcionar, se chegar a velocidade mdxima de rotaggio e a presséo da rede ndo alcangar
a fixada como presséo de trabalho, o sistema decidird arrancar mais uma bomba, como apoio para a primeira ou
as que, nesse momento, estiverem em funcionamento. Neste momento, a rede de variadores calculard a velocidade
de rotagiio dos motores que garanta o minimo consumo elétrico ao mesmo fempo que mantém a pressio de
trabalho.

Da mesma forma, e com a mesma premissa de mdxima poupanca energética, o sistema calculard continuamente
quando pode desligar cada bomba das que estiverem, nesse momento, em funcionamento.

12. ASSISTENTE DE ARRANQUE

Na primeira vez que alimentamos o nosso equipamento, iniciard um assistente de arranque para configurar os
pardmetros bdsicos para poder pér o grupo de bombeamento a funcionar. Este assistente realiza-se em apenas
um dos equipamentos, seja qual for o ndmero total de interligados.

Durante a realizagdo deste assistente, o LED vermelho permanecerd a piscar indicando-nos que estamos nesse
processo.
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0O ASSISTEMTE DE
AERRAMBUE VAl
INICIAE
Aocedtar

U &

ASSISTEMTE AaRRAMGUE
M2 DE EBOMERS

Aoeditar

U &

ARREAMRUE

Ferpaetir

I\,

BESSISTENTE

TESTE DE RBROTA%EO
Imdcinr
V&
EOTr%&E0

CORRETR?
II

o

e
I
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1]

-

Ead

=
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COMFIGURERAR
aTA E HOEA

itar@z2sr1e - 11:838
42 Feiro Aoeditar
{E
COMFIGURAR
aTha E HOEA
laspa2sles - 11845
42 Feiro Aoceitar

0 sistema indica-nos automaticamente o ndmero de variadores (x)
que estdo ligados d nossa rede. E um pardmetro indicativo e ndo
modificdvel.

Com F1, podemos repetir a pesquisa automdtica se o valor
apresentado “x” for diferente do valor real.

Se forem realizadas vdrias pesquisas e o valor continuar sem coincidir,
provavelmente teremos um erro na ligagdo da rede de variadores.

Antes de realizar este ponto, devemos confirmar por meio do sinal
grdfico do motor da bomba o sentido de rotagiio da mesma, pois este
sentido de rotagdo pode ser no sentido dos ponteiros do reldgio ou no
sentido contrdrio, dependendo do modelo de bomba.

Neste ponto, veremos como o motor realiza uma sequéncia de
rotagdes lentas para poder visualizar com facilidade se o sentido de
rotagiio é o correto. Realizam-se 6 testes de rofagiio e depois para
0 mofor.

Com F1, reinicia-se o teste de rofagio.
Se o sentido de rotagiio ndo for o correfo, selecionamos NAQ com as

setas e devemos reiniciar o teste premindo F1 para confirmar que se
alterou o sentido de rotagdo com éxito.

Depois de confirmarmos que o sentido de rotagio é o correto,
selecionamos SIM e depois aceitamos com F2.

Com as tecas do cursor, aumentamos ou diminuimos o valor que
estd a piscar e com F2 alteramos para o valor seguinte. A sequéncia
de valores é:

DIA — MES — ANO — HORA — MINUTOS

Na parte inferior esquerda do ecrd, indica-nos o dia da semana
calculado automaticamente dependendo da data introduzida.

Quando modificamos o Gltimo valor (minutos) premindo F2,
aceitamos as alteragdes.

NOTA: Em qualquer ponto da data, podemos ir para o valor anterior
premindo a tecla F1.
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HESSITISTERHTE AREAMBUE Neste ponto, devemos introduzir o consumo nominal do motor,

= Aol T e aumentando ou diminuindo o valor com os botdes de cursor e
IHTEMSIDADE HMOTOR validando com F2.

3.8 AmF NOTA: 0 consumo nominal ¢ o indicado na placa de caracteristicas
B 4t o domotore tendo em conta a escolha correta, dependendo se ligamos
um variador MT 2200, escolher o valor a 230V e TT 4000 a 400V.

V&

TEHTE ®“REaHOUE Através das teclas do cursor, introduzimos o infervalo mdximo de
L TRAMSDUCTOR pressdo do transductor ligado.

1@.8 Ear Este valor estd indicado na placa de caradteristicas do transductor de
il il kel pressdo, que deverd ser sempre de 4-20mA

Aocedtar Com F2, validamos este dado.

V&

solisTEMTE arradoue Através dqs setas do cursor, introduzimos a pressdo a que queremos
que o equipamento trabalhe.
RFESSE0 DE TERAERLHO

Devemos ter muito em conta que este valor esteja sempre dentro

4.8 Bar da curva de trabalho da bomba, tentando sempre evitar os pontos
Geeitar extremos da curva, isto é, com caudais préximos de 0 ou pressdes
~= — muito baixas.

@ Com F2, validamos o dado.

FESE. FRE@. PRAEAGEHN

FEEMI Aceitar Chegados a este ponto, o variador programar-se-G automaticamente
Farg IHICIAaR para saber qual é o momento em que jd ndo tem necessidade de
caudal e deve parar, para isso, pedird ajuda para entender como é a

Aoceditar instalagdo a que estd ligado.

U &

il |- ABRIRE IMPULESED Devemos seguir exatamente as instrugges indicadas no painel.

2 - FREMIR aceitalr * Abrir impulsdo: Devemos abrir a impulsdo geral do sistema para
- = . - ~ provocar consumo de caudal

42 - ESFEEAR 1@s=s

. * Premir Aceitar: Depois de abrir completamente a impulsdo,
itar devemos premir Aceitar com F2. Depois de premir F2, a bomba

— arranca.
Y

4., BH= H oo

1]
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CoM R

AceEitor

U &

SESISTEMTE
IMALIZOU
ITO

* Esperar 10 segundos: Apresenta-se uma contagem regressiva de 10
segundos, apds a qual se indicard um novo passo a seguir.
Esta contagem regressiva ndo serd iniciada se a pressdo indicada
estiver acima do que definimos na pressdo definida. Se uma vez
que a confagem regressiva comega a pressdo aumenta muito, o
contador mostrard os 10 segundos novamente até que a pressdo
ndo diminua.

Neste ponto, devemos fechar a impulsdo lentamente (utilizando um
minimo de 5-7 segundos) até que o consumo de caudal seja zero.
Neste momento, a pressdo da instalagio deve ser a introduzida
anteriormente neste assistente.

Depois de fechar a impulsdo e estabelecer a pressdo de trabalho,
premimos F2 para aceitar.

A opgdio “Aceitar” s6 aparecerd se afingirmos a pressdo de frabalho
que indicamos. No caso de ndo atingir a pressdo definida sem
consumo de dgua, a opgio “Aceitar” ndo serd exibida.

Indica-nos a frequéncia de paragem calculada, isto é: para a presséo
de trabalho indicada, quando a bomba baixa desta frequéncia, j ndo
gera nenhum caudal pelo que o motor parard. Premindo F1, voltamos
ao ecrd inicial de pesquisa de frequéncia de paragem, se premirmos
F2, aceitamos.

2 - ESPERAE T=
S50 .8H= 2.4 Bar
@ Automdtico
ECHAR IMRPULSED
LEMTAMENTE E
FEEMIE fAceitor
S8 ,.8H= Hoeditalr
W
FREQUeHCIA DE FaROG
43 .5H=

Mostra um texto durante alguns segundos, indicando-nos que o
assistente terminou com éxito antes de mostrar o ecrd principal.

NOTA: Todos os dados introduzidos ou calculados no assistente sdo modificdveis a posteriori pelo menu do equipamento.

ASSISTENTE DE ARRANQUE EM SISTEMAS DE 2 OU MAIS BOMBAS

Em sistemas de 2 ou mais bombas, o assistente de arranque executard no equipamento que o transducior tem
ligado, s6 esse equipamento indicard o primeiro ecrd deste assistente. Caso haja mais de uma bomba com
transductor ligado, o sistema decidird automaticamente que equipamento dos que tém transductor serd utilizado

para executar o assistente.

Depois de finalizado o assistente no equipamento selecionado, os restantes equipamentos da rede estardo
totalmente programados com os mesmos dados, so estardio pendentes de realizar o teste de rotagio do seu
assistente e as bombas slave terdo o piloto vermelho de alarme aceso e uma indicagdio no ecrd de teste de sentido
de rotagdo. Depois de realizar o teste de rotagdo, passardo diretamente para o ecrd principal e o conjunto estard

totalmente programado.
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13. MENU DE CONFIGURACAO

T

| 1.PARAMETROS | | 2.VISUALIZAGRO | |3.HISTORICO | |4 MANUAL | |5.PARAM. AVANGADOS | | 6. AJUSTES FINOS |

1.1 PRESSAO DE 2,01 TEMPERATURA DO
TRABALHO MGpuLo
[1.2 INTENSIDADE DO MOTOR| [ 202 SINAL ANALGGICO |
1.3 SENTIDO DE ROTAGRO | | 203 HORAS TENSAO
1.4 FREQUENCIA DE
PARAGEN 2,04 HORAS TRABALHADAS
1.5 DIFERENCIAL DE (
ARRANQLE 2,05 NUMERO ARRANQUE
2.06 ENTRADA DIGITAL |
2,07 ENTRADA DIGITAL 2
2.08 SAIDA RELE 1
209 SAIDA RELE 2
210 VERSAO SOFT.
211 POTENCIA CONS.
BOMBA

2.12 POTENCIA CONS. REDE

6.01 CONSTANTE

5.11 ATRASO MiNIMO PARAGEM
AUXILIARES

5.12 ENTRADA DIGITAL 1

5.13 ENTRADA DIGITAL 2

5.14 SAIDA RELE 1

5.15 SAIDA RELE 2

5.16 PROGRAMA HORARIO 1
5.17 HORA INICIO PROGRAMA 1
5.18 HORA PARAGEM PROGRAMA 1
5.19 PROGRAMA HORARIO 2
5.20 HORA INICIO PROGRAMA 2
5.21 HORA PARAGEM PROGRAMA 2

5.22 ALARME FALTA DE AGUA
ATIVA

5.23 ATRASO ALARME FALTA
DE AGUA

5.24 ALARME RUTURA TUBAGEM
5.25 ALARME TENSAO ATIVA
5.26 BLOQUEID DE PARAMETROS
5.27 AJUSTE DATA E HORA

5.28 ENTRADA ASSIST. AJUSTE
PARAGEM

5.29 AJUSTE DE FABRICA

501 IDiowA PROPORCIONAL
[ 502 UNIDADES DE PRESSAO | [ 6.02 CONSTANTE INTEGRAL]
5.03 NUMERO MAXIMO DE 6.03 FREQUENCIA DE
BOMBAS ON (OMUTAGAO
5.04 FUNDO ESCALA DO 6.04 INTERVALO
TRANSDUCTOR MANOBRA PARAGEM
. 6.05 VELOCIDADE
5.05 PRESSAQ DE TRABALHO 2 JANOBRA PARAGEN
5.06 ATRASO PARAGEM PRINCIPAL‘ \ 6.09 RESET ALARMES
5.07 FREQUENCIA MINIMA 6.10 RESET NUMERO DE
TRABALHO ARRANQUES
5.08 FREQUENCIA MAXIMA
TRABALHO
5.09 FREQUENCIA
FUNCIONAMENTO AUXILIAR
5.10 ATRASO MiNINO
FUNCIONAMENTO AUXILIARES
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1. PARAMETROS
Programmazione
Par. Descricd . - p . Not
o escriao Ud Defeito Min. Max. 0108
1.1 | PRESSAO DE TRABALHO Bar | Asist. 0.5 F.E. | Pressdo que queremos manter o sistema.
Intensidade em amperes do motor. Tendo em conta se
1.2 | INTENSIDADE DO MOTOR Amp | Assist. 0.1 1T | o nosso motor estd cablado em trifdsico 230V ou em
trifdsico 400V.
13 | SENTIDO DE ROTACAO 0 1 Podgryws mudar o senfido de rotagdo dg mofor,
modificando este pardmetro de 0 a 1 ou o contrdrio.
. 0 sistema parard quando o variador estiver a trabalhar
1.4 | FREQUENCIA DE PARAGEM Hz | Assist. 0.1 99.9 | um tempo deferminado (ver pardmetro 5.06) abaixo
desta frequéncia.
E o diferencial que permitimos que a pressio desga
1.5 | DIFERENCIAL DE ARRANQUE | Bar 05 03 3 para arrancar a bomba a partir da introduzida no
pardmetro 1.1.

Assist.: Este pardmetro é o introduzido ou o calculado no assistente de arranque.

F.E.: Fundo escala do transductor (Introduzido no assistente de arranque).

2. VISUALIZACAO

Par. Descrigio Ud. Notas

2.01 | TEMPERATURA DO MODULO °C | Indica-nos a temperatura a que estd o modulo eletronico do equipamento.

202 | SINAL ANALOGICO mA Indica-nos o valor em mA do transductor de‘pressﬁo. Este dado seria 4 mA para 0 Bar e
20 mA para o valor mdximo do transductor ligado.

2.03 | HORAS TENSAQ Horas | Indica-nos o total de horas que o equipamento esteve ligado a uma rede elétrica.

2.04 | HORAS DE TRABALHO Horas | Indica-nos o total de horas trabalhadas (dando saida de tenséo) do variador.

2.05 | NUMERO ARRANQUE Indica-nos o nimero total de arranques desde o zero que o equipamento realizou.

2.06 | ENTRADA DIGITAL 1 Indica-nos se a entrada digital 1 estd em ON ou OFF.

2.07 | ENTRADA DIGITAL 2 Indica-nos se a entrada digital 2 estd em ON ou OFF.

2.08 | SAIDA RELE1 Indica-nos se a saida o relé 1 estd em ON ou OFF.

2.09 | SAIDA RELE 2 Indica-nos se a saida o relé 2 estd em ON ou OFF.

2.10 | VERSAO SOFT. Versio do software do equipamento.

2.11 | POTENCIA CONS. BOMBA W | Poténcia instantdnea consumida em bornes de saida para bomba.

2.12 | POTENCIA CONS. GRUPO W | Poténcia consumida instantaneamente pelo total de bombas.

3. HISTORICO

i

@1

ALARME Fi&4

TEHMHEZED

i@razsla
ir

12

Quando acedemos ao menu Histérico, encontramos por ordem
cronoldgica a lista de alarmes que ocorreram no nosso equipamento,
indicando a data e a hora em que ocorreram.

1

2]

Com as setas A e W, podemos avangar ou retroceder para visualizar
os diferentes alarmes que ocorreram.

Se premirmos F1, saimos deste menu.
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| 4. MANUAL |

0 sistema estd preparado para realizar testes de velocidade e funcionamento de forma manual através deste
menu. Quando entramos neste menu, seja qual for o estado do sistema, o equipamento a partir do qual entramos
para as suas fungdes e, porfanto, para a bomba.

Quando entramos neste menu, aparece-nos este ecrd:

Onde podemos ver a frequéncia, um temporizador de funcionamento
e a presséio que hd nesse momento lida pelo transductor.

4. MAaMHUAL
5

pa]
Lo

3

b ]

I

ga
=

ar Se premirmos F1, saimos deste menu.

Salilr 0H Quando vocé pressionar ON (com a tecla F2), vocé ligard o motor e
poderd aumentar ou reduzir a freqiéncia usando as teclas de seta. Ao

mesmo tempo, vocé pode ver como a contagem regressiva comega por
2 minutos de operagdo. Se vocé ndo pressionar nenhuma tecla, apds

4. MaHuaL 2 minutos, o motor ird parar automaticamente. Se vocé pressionar a
: - tecla F2 durante a contagem regressiva, ela serd aumentada para 15
d2.8BH=z CB=a:i minutos, 30 minutos, 1 hora, 2 horas, 4 horas, 8 horas e 24 horas

4. 6Ear para cada impressdo.
0 F + Se premirmos F1, saimos, paramos o motor e voltamos ao ecrd de

espera deste mesmo menu.
-
F1

ATENGAO
Um mau uso do modo manual pode provocar sobrepresses na instalagdo.

5. PARAM. AVANCADOS

Programmazione

Par. Descricd Ud. - ; . Not
o escrigao Defeifo | Min. | Méx. olas
Spanish  Dutch
Englisll: Polish
French  Romanian| Podemos escolher entre diferentes idiomas tanto de
501 | IDIOMA Espanhol | jrgfgn Turkish | menu como de avisos.
Portuguese Russian
German  Swedish
5.02 | UNIDADES DE PRESSAQ Bar Bar Bar - Psi Unidades de presséo de trabalho e mostradas.
NOMERO MAXIMO DE BOMBAS Ndmero mdximo de bombas que podem funcionar no
5.03 8 1 8 . .
ON nosso sistema simultaneamente.
FUNDO ESCALA DO .
5.04 TRANSDUCTOR Bar | Assist. 5 30 | Valor do transductor a 20mA.

Segunda pressdo de frabalho para instalagdes que
5.05 | PRESSAO DE TRABALHO 2 Bar *x 0.5 FE | precisem.

** Como valor por defeito, aparecerd 4 bar.

Tempo que decorre desde que a bomba principal estd
5.06 | ATRASO PARAGEM PRINCIPAL | Seg 10 0 100 | a trabalhar a uma velocidade inferior d frequéncia de

paragem (parGmetro 1.4) até parar totalmente.
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Programmazione
Par. Descrigdo Ud. - p p Notas
¢ Defeito | Min. | Mdx.
FREQUENCIA MiNIMA Frequéncia minima a que permitimos que a bomba
U7 | 1RagaLHo e | B 10 0 | trabalhe.
FREQUENCIA MAXIMA Frequéncia mdxima a que permitimos que a bomba
% | rRagato e | 50 B 5| irabalhe.
FREQUENCIA Quando a bomba em funcionamento alcangar esta
50 FUNCIONAMENTO AUXILIAR e 50 B 2 frequéncia, dd ordem de arranque & auxiliar.
510 ATRASO MiNIMO S 9 1 200 Tempo que decorre desde que ocorre a condigio do
" | FUNCIONAMENTO AUXILIARES g pardmetro 5.09 até que a bomba auxiliar arranca.
ATRASO PARAGENM Tempo que deforre desdg que trubglhem 2 ou nlmis
51 Seg 2 1 10 | bombas num sistema abaixo do pardmetro 1.4 até as
AUXILIARES "
bombas auxiliares pararem.
Podemos usar a entrada digital como um sistema start-
stop fechando o cirwito de entrada ou abrindo-o se
selecionarmos a opggio INV.
Sem Usar Também pode ser usado como uma segunda pressio de
Paragem Externa | ajuste da wesmu maneira. Fechando o (irtujto da entrugu
P Externa INV| Programada, o sistema ignorard a segunda pressdo de
5.12 | ENTRADA DIGITAL 1 Sem usar | olg pre e T | st {pardmeto 5.05). A operago descrita o inverso
PP se escolhermos a opgdo INV.
2.° Referéncia INV |, : .
Flow Sensor NC" pode ser selecionado quando um
Flow Sensor NC P L
sensor de fluxo estd disponivel, o que ird parar a bomba
quando o contato for aberto.
Selecionar “Néo usado” ndo afetard o sistema.
5.13 | ENTRADA DIGITAL 2 Sem usar | Ver pardmetro 5.12 | Ver pardmetro 5.12
Afinalidade deste pardmetro & ativar sinais a distincia.
OFF: 0 relé nunca se ativa.
Alarme (NO): O relé fecha antes de um alarme.
Alarme (NC): O relé abre anfes de um alarme.
AlorrgEF(NO) Funcionamento: 0 relé afiva-se quando o
Alarme (NC) equipamento estd em funcionamento.
i ¢ Funcionamento | Paragem Externa: O relé ativa-se quando hd
514 | SAIDARELE T OFF Paragem Externa | uma paragem externa. (Para ocorrer esta condigdo,
Trabalho a seco | devemos ter programado alguma entrada digital como
Relogio NO} “-Funcionamento/Paragem”).
Reldgio (NC Trabalho a seco: O relé afiva-se se o conversor
detetar um trabalho a seco.
Relégio (NO): O relé fecha dependendo dos dados
de tempo programados nos pardmetros 5.16 a 5.21.
Relégio (NC): O relé abre dependendo dos dados de
tempo programados nos parGmetros 5.16 a 5.21.
OFF
Alarme (NO
Alarme (NC
. , Fundi I -
515 | SAIDA RELE 2 OFF | Paragem Externa | V" Pordmeros 5.14
Trabalho a seco
Relégio N0}
Relégio (NC
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. Programmazione
Par. Destrigdo Ud. Defeito | Min, | Max Notas

Neste parmetro, podemos selecionar que ndo tenha

OFF programa hordrio (OFF) ou os dias da semana que
L-D queremos que esse programa esteja ativo, podendo

5.16 | PROGRAMA HORARIO 1 OFF LV escolher entre semanas infeiras (2.°-D), semanas Gteis
S-D (2.-6.%), fins de semana (S-D) ou dias soltos.

L....D 0 programa hordrio incidird sobre a saida relé
programada para esse efeito.
517 | HORA INICIO PROGRAMA 1 00:00 | 00:00 | 23:59 | Hora de inicio do programa hordrio 1.
5.18 | HORA PARAGEM PROGRAMA 1 00:00 | 00:00 | 23:59 | Hora de paragem do programa hordrio 1.
. OFF S-D s
5.19 | PROGRAMA HORARIO 2 off | LD L. p|9val ao pordmetro 516 mas para um segundo
LV programa hordrio.
5.20 | HORA INICIO PROGRAMA 2 00:00 | 00:00 | 23:59 | Hora de inicio do programa hordrio 2.
5.21 | HORA PARAGEM PROGRAMA 2 00:00 | 00:00 | 23:59 | Hora de paragem do programa hordrio 2.

Pardmetro para afivar ou desativar o alarme por falta
de dgua.

No caso de ser aviso acfivo e causa, a unidade comegard
tentativas pela seguinte sequéncia: 5 minutos, 15
( minutos, 1 hora, 6 horas ou 24 horas. 0 visor mostra
5.22 ﬁIT'ﬁ’RAME FALTA DE AGUA SIM SIM NAO | a tentativa de partida o tempo restante. Pressionando
F2 forcamos o reset do aviso prévio, ainda contagem

regressiva inacabado.

Se depois das 24 horas Aviso retorna para uma obra
seca detectado, a unidade ird bloguear indefinidamente
até que vocé pressione F2.

ATRASO ALARME FALTA DE Tempo decorrido desde que o sistema calcula uma falta

S AGua Seg g ! ” de dgua até que ativa o alarme por esta causa.

524 | ALARME RUTURA TUBAGEM o o Nio Parémetro para ativar ou desativar o alarme por
rutura de tubagem.

Pardmetro para ativar ou desativar o alarme de perda

5.25 | ALARME TENSAO ATIVA SIM SIM NAO _
de tensdo.

SIM: A edigio dos valores dos pardmetros ficard

bloqueada.
526 | BLOQUEIO DE PARAMETROS NiO NiO SIM NAO: A edigio dos valores dos pardmetros estard
desblogueada.

Para mudar este pardmetro de SIM para NAO, é preciso
introduzir previamente a password 1357.

i} ) Quando alteramos este pardmetro para “SIM”, aparece
5.27 | AJUSTE DATA E HORA NAO NAO SIM | o ecrd de edigdo de data e hora. Depois de terminar o
edicdo, o parGmetro volta para “NAQ".

ASSIST. PESQUISA P P Ao alterar este pardmetro de “NAQ” para “SIM”, iniciamos

S8 FREQUENCIA PARAGEM NAO NAO Sl o assistente de pesquisa de frequéncia de paragem.

) ) ] Para repor o equipamento e deixd-lo com os valores de fdbrica,
5.29 | AJUSTE DE FABRICA NAO NAO SIM | passamos este parGmetro para “SIM” e depois de introduzir o
(6digo 1357, o equipamento iniciard o assistente de arranque.
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6. AJUSTES FINOS

. Programmation
Par. Destrigdo Ud. Defeito | Min. | Max Notas
6.01 | CONSTANTE PROPORCIONAL 100 0 999
6.02 | CONSTANTE INTEGRAL 100 0.1 999

6.03 | FREQUENCIA DE COMUTAGAO | kHz 77 25 16.0
6.04 | INTERVALO MANOBRA PARAGEM | Bar 0.1 0.0 05
6.05 | VELOCIDADE MANOBRA PARAGEM 1 1 64

] ] Se passarmos este pardmetro de “NAQ” para “SIM”,
6.09 | RESET ALARMES NAO NAO SIM | repomos o histérico de alarmes e automaticamente o
pardmetro volta para “NAQ".

RESET NUMERO DE ) } Se passarmos este pardmetro de “NAQ para SIM,
6.10 NAO NAO SIM | repomos o nimero de arranques e automaticamente o
ARRANQUES A ke
pardmetro volta para “NAO".
14. GESTAO DE AVISOS

Uma das premissas principais do variador de frequéncia é tentar evitar a interrupgio do abastecimento hidrdulico.
Para isso, o variador tem sistemas que, no caso de alguma leitura de pressdo/consumo de motor fora dos valores
estabelecidos, podem comprometer parcialmente a sua capacidade para tentar evitar o bloqueio do variador,
portanto, evitar a interrupgdo do abastecimento hidrdulico.

Um exemplo claro é um excesso de consumo do motor elétrico. Nesta situagdo concreta, o variador limitard a
velocidade de rotagdio do motor para evitar a sua deferioractio, mantendo o consumo do motor igual ao consumo
nominal, desta maneira, a instalagio hidrdulica continuard a receber caudal por parte da bomba, ndo a pressdo
de trabalho estabelecida, mas sim a uma pressdo um pouco inferior.

De seguida, aparece uma tabela onde se especifica o estado atual do funcionamento do sistema, em fungo de
avisos visuais que aparecem tanto nos LED indicadores como no ecrd principal:

AVISO MOTIVO EXPLICACAO / SOLUCAQ

Confirme que ndo existe uma paragem
manual (botdo AUTO/STOP do teclado),
A bomba que estd ligada ao variador | uma paragem remota (entrada auxiliar
0 LED POWER pisca ndo estd a operar no seu funcionamento | ativa como paragem remoto) ou uma
automdtico paragem geral da rede de variadores
(ocorre quando algum pardmetro critico
geral estd a ser modificado).

0 LED RUN pisca 0 variador de frequéncia estd em
processo de parar a bomba
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AVISO MOTIVO EXPLICACAO / SOLUCAQ
0 assistente de arranque estd a 0 LED deixard de piscar depois de
executar o assistente de configuragdo inicial
terminar.
0 LED ALARM pisca

A bomba estd em algum estado de
alarme (indicado no ecrd)

Consulte a secgo relativa a Alarmes
do presente manual para resolver a
incidéncia.

0 dado da frequéncia atual pisca

0 variador estd a limitar a frequéncia
de rotagio do motor devido a uma
temperatura excessiva da eletronica,
juntamente com um consumo excessivo
do motor elétrico.

Consulte a secgdio relativa a Alarmes
do presente manual para resolver a
incidéncia.

Confirme a correta ventilagio do
variador de frequéncia.

0 dado da frequéncia de paragem pisca

A frequéncia de paragem calculada é
superior a frequéncia mdxima permitida
para o funcionamento da bomba (5.08).

Recomendamos-lhe que volte a executar
0 assistente de cjuste da frequéncia de
paragem (5.24).

Caso, depois de executar o assistente, este
aviso persista, deve diminuir a pressio de
trabalho, pois a bomba que estd ligada nio
poderd atingi-la.

0 dado do consumo atual pisca

0 variador estd a limitar a frequéncia de
rotagdo do motor devido a um consumo
excessivo do motor.

Confirme que a intensidade de
motor (1.2) é a indicada na placa de
caracteristicas.

Juntamente com o dado da pressdo
atual, hd um asterisco que pisca

0 variador que este aviso apresenta
ndo fem nenhum fransductor de presséo
ligado

Se existir um transducor ligado, ndo
estd ligado com a polaridade correta.

0 transductor tem uma leitura 0.5
bar diferente dos outros transductores
ligados na rede de variadores

Desligue o transductor dos bornes
elétricos e inverta a polaridade dos
cabos de ligaggio.

Recomendamos mudar o transductor
porque ndo I& corretamente.
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15. ALARMES

MENSAGEM

MOTIVOS

SOLUCAO / SOLUCOES

ALARME FO1
SOBREINTENSIDADE

Indica um consumo excessivo do motor.

Confirmar que o dado de consumo
nominal estd corretamente inserido

Confirmar que a bomba roda liviemente
sem nenhuma obstruggo.

ALARME F02
CURTO-CIRCUITO

0 motor estd comunicado/queimado

0s cabos ndo estdo todos cablados

Falha interna do variador

Desligue o motor do variador e confirme
que a mensagem desaparece. Se isso
ndo acontecer, confacte o servico técnico
mais proximo.

Confirme que todos os cabos do
motor estio corretamente ligados ao
proprio motor e também ao variador.
Vigiar também a correta cablagem de
alimentao elétrica do variador.

Contacte o servico técnico mais proximo.

ALARME F03
SOBRETEMPERATURA
DO MODULO

0 modulo de poténcia atingiu
uma temperatura muito elevada,
comprometendo a sua fiailidade.

Assegure-se de que a temperatura
ambiente ndo excede os extremos
indicados neste manual.

No caso de montagem sobre bomba,
assegure-se de que a bomba tem
ventilador e que a tampa do ventilador
estd instalada.

No caso de montagem sobre suporte de
parede, assegure-se de que o ventilador
do suporte funciona corretamente
quando o motor estiver a funcionar.

ALARME F04
TENSAO
DE ENTRADA

0 variador néo recebe corrente elétrica,
ou estd fora dos limites superior e
inferior.

A alimentagdo elétrica para o variador
foi interrompida.

Os cabos de ligagdo elétrica da
rede elétrica para o variador foram
desligados.

A tensdo elétrica de entrada para
o variador estd fora dos limites
especificados na seco de Dados
Técnicos.

ALARME F05
TRANSDUCTOR

0 variador ndo recebe uma leitura
correta do transductor de pressdo.

0 transductor de pressdo estd cablado
no variador com a polaridade inverfida.

0 transductor de pressdo estd avariado

0 transductor de pressio tem um
intervalo diferente de 4-20mA.
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MENSAGEM MOTIVOS SOLUCAO / SOLUCOES
) < cado/avgimad Desligue o motor do variador e confirme
0 motor estd comunicado/queimado que a mensagem desaparece. Se isso ndo
acontecer, contacte o servico téenico mais
proximo.
Um dos cabos que ligam o motor ao
variador de frequéncia ndo fazem bom

ALARME F06 contacto elétrico.

FALHA MOTOR 0 motor estd ligado para receber uma
tensdo elétrica diferente da proporcionada
pelo variador de frequéncia.

la/md laacio das § Existe um consumo desequilibrado das
Falta/md ligagdo dos fases fases de entrada entre elas.

ALARME F07 0 variador deteta que a bomba estd a | Assegure-se de que a homba aspira

FALTA DE AGUA trabalhar parcialmente em vazio corretamente o fluido

ALARME F08 0 variador deteta que a bomba trabalha TConflfrme (:iue ¢ drelde hld.mumfl nao

RUTURA a muito baixa pressio e uma velocidade om fugas de c%u 0! superiores s dq:e

DE TUBAGEM elevada durante algum fempo seriam  requeridas numa_ necessidade
habitual.

Confirme que a frequéncia minima é
superior a 10Hz.
Confirme que a frequéncia mdxima é
inferior a 65Hz.
Confirme que a frequéncia mdxima
introduzida é inferior & frequéncia

ALA'SME A9 ) Existe algum parGmetro relocionado | .o |

PARAMS DE FREQUENCIA com a frequéncia em discordncia com Confi ) freaunda d

os valores considerados normais onfirme  que @ requencia  de

INCOERENTES funcionamento das bombas auxiliares é
inferior & frequéncia mdxima.
Confirme que a frequéncia de
funcionamento das bombas auxiliares é
superior d frequéncia minima.

ALARME A10 0 atraso de paragem das bombas

PARAMETROS DE TEMPO auxiliares é superior ao atraso de

paragem da bomba principal
ALARME AT1 0 diferencal de pressdio de arranque ¢ Deve-se reduzir o diferencial de presso

PARAMS. DE PRESSAQ

superior a pressdo de trabalho.

de arranque da bomba, ou aumentar a
presso de trabalho acima desse valor.
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MENSAGEM MOTIVOS SOLUCAO / SOLUCOES

Ndo existe comunicagdo entre a placa de | Confirme que o cabo plano que liga
controlo com botdes e ecrd, e a placa de | ambos os circuitos eletronicos estd bem

poténcia aparafusada ao radiador. ligado e apertado.
Falha interna do variador Pode acontecer por um erro pontual
do firmware do variador ou pela
ALARME X13 leitura pontual de um pardmetro

considerado fora de limites. Neste caso,
recomendamos o desligamento elétrico
do variador de frequéncia durante
alguns minutos. Se passados alguns
minutos apds dar tensdo ao variador
a mensagem persistir, deve contactar o
servigo fécnico mais proximo.

ERRO INTERNO

16. MANUTENCAO E REPARACAO

E recomendadvel controlar o conversor de frequéncia periodicamente e regular o seu funcionamento.

17. GARANTIA

0 incumprimento das instrugdes fornecidas neste manual de instrugges e/ou qualquer intervencio no conversor que
ndo seja levada a cabo por servigos autorizados e/ou o uso de pegas de reposiciio ndo originais invalida a garantia
e isenta o fabricante de qualquer responsabilidade no caso de acidentes de pessoas ou danos na propriedade e/
ou no produto em si.

Apés receber o produto, verifique se ndo sofreu ruturas ou amolgadelas significativas. Caso contrdrio, indique-o d
pessoa que realizou a entrega. Apds ter retirado o conversor de frequéncia da respetiva embalagem, verifique se
néo sofreu danos durante o transporte. Caso tal tenha sucedido, informe o distribuidor.

Verifique na placa de especificagdes se as caracteristicas apresentadas séo as que solicitou.

No caso de uma falha ndo se encontrar dentro do previste na tabela “SOLUCAO DE PROBLEMAS”, contacte o
distribuidor autorizado mais préximo.

18. ELIMINACAO E TRATAMENTO AMBIENTAL

Para realizar a eliminagio das pecas que compdem o variador de frequéncia, serd necessdrio seguir as normas
e leis vigentes proprias do pais onde se estd a utilizar o produto. Em qualquer caso, por favor, ndo deitar pegas
contaminantes para o meio ambiente.

Este simbolo no produto indica que é proibido deitar fora com o lixo doméstico.
—

Esta disposiciio apenas se refere & eliminagio de equipamentos no territorio da Unido Europeia (2012/19/UE).
E da responsabilidade do utilizador descartar o equipamento, entregando-o num ponto de recolha designado
para reciclar e eliminar o equipamento elétrico. Para obter mais informagdes sobre os pontos de recolha de
equipamentos, entre em contacto com a sua agéncia local de eliminagdo de residuos.
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DONNES TECHNIQUES
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Tapa Completa

Junta plana tapa

Circuito control

Conjunto Potencia

Adaptador caja bornes

Conjunto cables Potencia

Soporte pared

Ventilador soporte pared

Junta adaptador caja bornes

Conjunto prensa cables

Tornillos fijacion adaptador

Tornillos fijacion potencia

Tornillos circuito control

Tornillos tapa completa

Tornillos fijacion soporte pared

Tapén cierre soporte aluminio

Nucleo magnético para variador MT “Wurth 742 712 21"
Nucleo magnético para variador TT “Wurth 742 716 33S”

FRANCAIS

©CoO~NOODWN-=

Couverture compléte

Joint couverture

Circuit de commande

Circuit de Puissance

Boitier adaptateur terminal

Assemblage de céble puissance

Support mural

Ventilateur

Joint adaptateur terminal

Ensemble de serre-cable

Vis de fixation de I'adaptateur

Vis de fixation de puissance

Vis de circuit de commande

Vis du couvercle complet

Vis de fixation du support mural

Bouchon de fermeture de support en aluminium

Noyau magnétique pour variateur MT “Wurth 742 712 21"
Noyau magnétique pour variateur TT “Wurth 742 716 335"

PORTUGUES

©oO~NOOODWN-=

Tampa completa

Junta tampa

Circuito de controle

Circuito de energia

Tampa adaptador de terminal

Montagem de cabo de alimentagdo

Suporte parede

Ventilador

junta de caixa de adaptador de terminal

Fios de imprensa conjunta

Parafusos de fixagéio do adaptador

Parafusos de fixagdo de energia

Parafusos do circuito de controle

Parafusos da tampa completa

Parafusos de fixacdo de suporte parede

Tampa de fechamento de suporte de aluminio

Nicleo magnético para acionamento MT “Wurth 742 712 21"
Nucleo magnético para acionamento TT “Wurth 742 716 335"

O©O~NOOAPRWN =

Cover

Cover joint

Control circuit

Power circuit

Terminal adapter box

Power cable assembly

Wall braket

Wall braket fan

Joint terminal adapter box

Adapter fixing screw

Screws fixing adapter

Screws fixing power

Circuit control screws

Screws cover

Wall braket fixing screws

Aluminium support closure cap

Magnetic core for MT drive “Wurth 742 712 21"
Magnetic core for TT drive “Wurth 742 716 33S”

ITALIANO

O©ONOOOHAWN =

Copertura completa

Guarnizione copertura

Circuito di controllo

Circuito di potenza

Box adattatore terminale

Assemblaggio di cavi di alimentazione
Supporto parete

Ventilatore

Scatola adattatore terminale

Fili stampa congiunta

Viti di fissaggio adattatore

Viti di fissaggio potenza

Viti circuito di controllo

Viti copertura completa

Viti di fissaggio de suporto parete

Tappo di chiusura del supporto in alluminio
Nucleo magnetico per MT “Wurth 742 712 21"
Nucleo magnetico per TT “Wurth 742 716 33S”

Vollsténdige Abdeckung

Flachdeckeldichtung

Steuerkreis

Energie eingestellt

Klemmenkastenadapter

Stromkabel eingestellt

Wandhalterung

Wandhalterungsventilator

Adapterbox Klemmkasten

Kabelpresse

Adapterbefestigungsschrauben
Befestigungsschrauben

Steuerkreisschrauben

Schrauben volle Abdeckung
Wandbefestigungsschrauben
luminium-Verschlusskappe

Magnetkern fir MT-Laufwerk “Wurth 742 712 21"
Magnetkern fir TT-Antrieb “Wurth 742 716 335"
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DECLARATION OF CONFORMITY

IT: DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (ORIGINALE)

Mal, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A. con sede in Via Campo Sporlivo, 30 38023 Cles (TH) ITALY, dichiariamo salto la nostra piena responsabiiith, che |
prodofli a cui si riferisce guesto manuale sono cenforml alle saguenti Diretlive Europes ed alle seguenti norme leeniche armonizzate:

Direltiva Bassa Tenslona 2014/35/UE; Diretliva Compatibililh Elefiromagnetica 2014/30/UE; Direlliva RaHS || 2011/85/UE; Direltiva RAEE 20121B/UE; EN
61800-3 Category C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 80520,

EN: EU DECLARATION OF CONFORMITY {ORIGINAL)

‘Wa, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A., with head office in Via Campo Sportive, 30 38023 Glas (TM) — ITALY, declare under our own rasponsibility that the
products to which this manual refors comply with the fellowing European Direclives and harmonized lechnical slandards:

Direclives: Low Voltage Direclive 2014/35/EU; Eleciromagnetic Compalibility Directive 2014/30/EU; Directive RoHS 1| 2011/85/EU, Direclive WEEE 2012MG/EL;
Standards: EN 61600-3 Category C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 60524,

FR: DECLARATION DE CONFORMITE UE {ORIGINAL)

EBARA PUMPS EUROPE S.p.A, établie 4 Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIE, déclare, sous sa pleina respansabilité, que les produits auxquels
ce manuel fait réfé sani conf aux direclives auropéennes el aux dispositions d'action nationale sulvantes: Direclives:

Direclive basse lension 2014/35/UE; Direciive compalibilité électromagnélique 2014/30/UE; Direclive RoHS Il 201 1/85/UE; Direclive RAEE 201219/UE; Régles:
EN 81800-3 Calegory C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 60529,

DE: UE-KONFORMITATSERKLARUNG (ORIGINAL)
Wir, die Firma EBARA PUMPS EURCPE 5.p.A mit Silz in Via Campo Sportivo, 30 38023 Gles (TN) ITALY, mklﬁn unter seiner vollen Verantwortung, dass die
Predukte, auf dis sich dieses Handbuch bezioht, den folgenden europdischen Richtlinien und Akt ingen entsprechen:
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EG ; Richtiinie Gber El Ve 2014/30/EG; RoHS Il Richtinie 201 1/68/EG; RAEE Richflinie

| 201219/EG; Regeln: EN 61800-3 Category C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 60529,

ES: DECLARAGION UE DE CONFORMIDAD (ORIGINAL)

La emprasa EBARA PUMPS EUROPE S.p.A con sade an Via Campo Sportiva, 30 38023 Cles (TN} ITALIA declara, bajo su complata esponsabilidad, que los
productos a los que aste manual se reflere cumplen con las sigulentes Directives Europeas y disposicienas naclonales de actuaclin;

Directivas: Directiva Baja Tanslén 2014/35/UE; Direcliva Compallbilidad Eleciromagnética 2014/30/UE; Directiva RoHS Il 201 1/65/UE, Directiva RAEE

20121 9/UE; Normas: EN 61800-3 Calegory C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 60528,

NL: UE-CONFORMITEITSVERKLARING (ORIGINELE)

Wi van de firma EBARA PUMPS EURC PE S.p.A met zetel in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALI E, verklaart, unoer de volladige
verantwoordelijkheid, dat de producten waarmaar deze handieiding verwijst, voldoen aan de volgende Europose
Richtijnen: Laagspanningsrichilijn 2014/35/EG; Richlljn Eleklromagnelische Compalibliiteit 2014/30/EG; Riehllin RaHS Il 201 BE/EG; Richllin RAEE
20121 9/EG; Normen: EN 61800-3 Calegory C2; EN 61800-5-1; EN 50581, EN 80529,

PT: DECLARAGAD UE DE CONFORMIDADE {ORIGINAL)

MNés, EBARA PUMPS EUROFE S.p.A com sada am Via Cempo Spnﬂhm 30 38023 Clas {TN} IIALY -dsc\ara‘ sob sua tolal resp qua o5 pi

aos quals asta manual sa refere estfio am conformidada com a: @ di de aglo naclonal: Direlivas: Diretiva da Bah:n
Tensfio 2014/35/UE; Dirativa de Compallbilidade EIuImmauth:u 2014ﬂWUE Dlrmhm RoHS Il 201 1/88/UE; Dirativa RAEE 2012/9/UE; Rogras: EN 618003
Calegory C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 60529,

PL: DEKLARACJA UE ZGODNOSCI (ORYGINALNE.)
Spilka EBARA PUMPS EURO PE 3.p.A 7 sledziba przy Via Campa Spnnluo, 30 38023 Cles (TN) ITALY, aswiadcza, pod pelna odpuwladz!nlnmla 8
piodukw, do kloryeh ounoal sle ninlejszy podrecznik, sa zgodne 2 | dyrektywam| Jakimi | krajowymi przepl

D 2014/35/\WE; Dyrekiy i Elek yezne| 2014/30/WE; Dyrektywa RoHS Il 201 fﬂEwWE' Dymkiywa
RAEE 2012/19/WE: Zasady: EN 61800-3 Calegory C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 60529,

RU: 3AABNEHVE COOT BETCT BHA EC (OPUrMHANA)
M1, EBARA PUMPS EURD PE SpA, ¢ ronontivim opbucom i Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) - UTANWA, aant-mam 9 WM' nanKyn
OTBATCTBEHHOCTE, 4TO NPOAYKTL, Ha uu'mpm ccunwmﬂ 970 PYKODOACTBO, COOTBETCTBYIOT CNOJLY

nedcrouni: [up 2D|4f35fUE Jupokruoe no ﬂﬂﬂETDDMDfHM"IIm CODMBCTAMOCTH
2014130/UE , inpextvoe RoHS lzo1 1f55|'UE Jln[mrmna RAEE 201 MBJUE lMpanuna : EN 61 8003 Category C2Z; EM 61800-5-1; EN 50681; EN 80529,

RO: DECLARATIE UE DE CONFORMITATE (ORIGINALUL)

Noi, EBARA PUMPS EURD PE S.p.A., cu sediul in Via Campo Spertivo, 30 38023 Cles (TH) ITALY, declara, pa propria raspundere, ca produsela la care se
refera acest manual respacta urmatoarale directive eurcpena sl dispozitil nationale da actiune: Directive: Diractiva Joasd Tenslune 2014/35/UE ; Directiva
Compaltibilitate Electromagnaticli 2014/30/UE; Directiva RoHS 11 2011/85/UE; Directiva RAEE 20121 9/UE;

Morme: EN 61800-3 Category €2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 60520,

TR: UE UYGUNLUK BEYANI (ORIGINAL)

Sirket merkez! Via Campo Sportivo, 30 30023 Cles (TN) = ITALYA adresinde bulunan EBARA PUMPS EURO PE S.p A, 10m sorum|ulugu altinda, bu el kitabinin
alifta bulundugu Grinlerin asagidaki Avrupa Direkliflerine ve ulusal eylem hikimlerine uygun oldugunu beyan eder: DirekEif:

2014/36/AT sayih Digik Volla) Direktifi; 2014/30/AT sayil Elektromanyelik Uyumiuluk Direktifi; 2011/85(AT sayil Direkiif (RoHS 11); 20121 9/AT sayih Direldif
(RAEE); Kurallar; EN 81800-3 Calegory C2; EN 81800-5-1; EN 50581; EN 80528,

SV; FORSAKRAN OM CE-OVERENSSTAMMELSE (ORIGINAL)

Vi, EBARA PUMPS EUROPE SpA med huvudkontor | Via Campo Sportive, 30 38023 Gles (TN) ITALIEN, féridarar, under sitt fulla ansvar, alt de produkter som
denna handbok hainvisar till uppfyller fSljande europelska direktiv ach om amnet digird:

Direktlv: Ligspénnings direkllv 2014735 /EL: Direkilv om elekiromagnetisk kempatibilitet 2014/30 /EU; RoHS |l direktiv 2011/85/EU; WEEE-direkilv 201 2H S/EU,;
Standarder: EN 6 C2; EN 61800-5-1; EN 50581; EN 80520,

Gambellara 21 January-2020

% ERARA Gambellara, 21 Jannuary 2020

lanaging Ditector
EBARA PUMPS EUROPE, S.p.A. EBA@{; z:mPfg%ﬁgsEsﬁ-pA
Via Campo Sportivo, 30. 38023 cﬁas ('?N) ITALY

38023 Cles, (TN) ITALY
Person authorised to compile technical file and
empowered to sign the EC declaration of conformity.
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